

SIGUE EN LA O. N. U. EL DEBATE SOBRE ESPAÑA

Apoyaron la propuesta iberoamericana Colombia, Africa del Sur, Perú y Ecuador, oponiéndose Polonia, Yugoslavia y Uruguay

En los Lores británicos y en el Senado norteamericano se alzan voces favorables a la reanudación de relaciones normales

Acheson afirma que se intentará un proceso contra Hungría, Bulgaria y Rumania por violación de los tratados de paz

LAKE SUCCESS, 5.— El Comité Político de las Naciones Unidas ha decidido que el problema español sea discutido sólo cuando haya tregua en el debate sobre las colonias italianas.

El presidente del Comité, Fernand van Langehove, puso a votación una propuesta polaca para que hoy se dedicara una sesión de mañana o de tarde al caso español. Fuera a votación, fué rechazada por 25 votos en contra, contra 13 a favor y seis abstenciones.

El delegado australiano, D. Hood, declaró que interrumpir el debate sobre las colonias italianas no era un procedimiento adecuado.

El peruano Gustavo Gutiérrez dijo antes de la votación que él entendía que se había establecido un procedimiento para continuar la discusión sobre las resoluciones concernientes a las colonias italianas, y cuando terminara la discusión podía reanudarse la cuestión española, y que, por tanto, se oponía a la propuesta polaca.

La razón del por qué comenzó ayer la discusión del llamado caso español se debió a que no hubo oradores dispuestos a intervenir en el debate sobre las colonias italianas. Se cree que hoy numerosos oradores discutirán el tema de las colonias de Italia, refiriéndose especialmente a la resolución hispanoamericana sobre el asunto.

El resultado es que la discusión puede continuar por espacio de varios días, a menos que haya un descanso provisional.

Los delegados brasileño y peruano han declarado que la cuestión española debía discutirse paralelamente al asunto de las colonias italianas, pues de otra manera sería difícil que la Asamblea pudiera terminar sus reuniones el 14 de mayo.

El delegado boliviano, Costa Durán, y otros habían preparado ya sus discursos para intervenir en el debate sobre España, en la creencia de que hoy habría sesión sobre este asunto.—(Efe.)

APLAZAMIENTO DEL DEBATE SOBRE LAS COLONIAS

LAKE SUCCESS, 5.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aplazado por dos o tres días el debate sobre la cuestión de las antiguas colonias italianas en Africa. El aplazamiento ha sido hecho después de que el delegado soviético, Andrei Gromyko, dijo que no estaba preparado para hacer declaraciones sobre las propuestas presentadas y pidió se le diera tiempo para estudiarlas y poder formular sus propias recomendaciones.

Mientras tanto —dice la Agencia United Press— continuará el debate sobre la cuestión española.—(Efe.)

PROSIGUE EL DE LA CUESTION ESPAÑOLA

LAKE SUCCESS, 5.—Ha prosseguido el debate sobre la cuestión española en la Comisión Política de la Asamblea General.

INTERVIENE EL DELEGADO COLOMBIANO

El delegado colombiano, Urdaneta Arbelá, dijo que la prohibición de las relaciones diplomáticas plenas con el Gobierno español es ilegal, por lo que debe ser derogada. Señaló que Colombia, aunque no estaba de acuerdo con la resolución de 1946, cumplió plenamente con las recomendaciones de la Asamblea, por considerar que este sistema democrático es el único modo de hacer que puedan trabajar las Naciones Unidas. En aquella ocasión sostuvo Colombia que la resolución no sólo era ineficaz, sino también ilegal y contraria a la Carta, por constituir una intervención en los asuntos internos de España. Agregó que desde entonces, los acontecimientos han confirmado que la posición de Colombia era correcta; pero que, pese a ello, el Gobierno de Colombia sigue la resolución de la Asamblea.

Presentan sus credenciales al Jefe del Estado los nuevos ministros plenipotenciarios de Nicaragua y El Líbano en España

MADRID, 5.— En la mañana de hoy, con el ceremonial acostumbrado se verificó en el Palacio de El Pardo, la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, de los enviados extraordinarios y ministros plenipotenciarios de Nicaragua y de El Líbano, Ekmouk Sres, don Andrés Vega Bolaños y Ahmed Bey Baour, respectivamente, quienes llegaron a Palacio acompañados del primer introductor de embajadores, Barón de las Torres.

Durante las ceremonias acompañaban a Su Excelencia, el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudantes de campo, secretarios del Gabinete diplomático y de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil.

Terminadas las presentaciones, que tuvieron lugar con una hora de intervalo, el Caudillo conversó cordialmente con los nuevos ministros.

Llegada del conde Marone

BARCELONA, 5.— Precedente de Turín ha llegado en viaje particular el conde Enrique Marone, esposo de Su Alteza la princesa María Cristina de Borbón y Battenberg. Se dirige a Madrid, y ha expresado su sentimiento por la catástrofe aérea de Turín, que le ha afectado doblemente, por ser socio del Club Torino, al que ha enviado, desde Barcelona, un telegrama de pésame.

PATRONATO PRO VALVANERA

58 RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE NAJERA (Tercera relación)

D. Elisardo Sotés, 300 pesetas; un devoto de Valvanera, 150.
Donativos de 100 pesetas: Celso Ochoa, Augusto Zubizar y Cofradía de San José.
Felsa Fernández (segunda vez), 75; una familia devota, 50.
Donativos de 25 pesetas: Cándido Lacalle, Paulino del Sol y Alberto del Rey.
Donativos de 20 pesetas: Pedro Villar y Mauro Angulo.
Donativos de 15 pesetas: Victoria Angulano, Vda. de Báñez y Emilio García.
Donativos de 10 pesetas: Julián Larrea, Amalia Barquin, una devota, Francisco Mayoral y Eusebio del Campo.
Donativos de 5 pesetas: Jesús Llañe, María Pérez, Eleuteria Clara, Benigna Garrido, Angela Alonso, Higinia Ojeda, Angela Santa Ana, Teodoro Rodrigo, Eustaquia Lacruz, Valentina Rábanos y Crescenciana Urbina.
En donativos inferiores, 7 pesetas.

PARROQUIA DE GIMLEO (Primera relación)

Julio Arraondo y familia, 50 pesetas; escuela mixta, 35'50.
Donativos de 25 pesetas: Florentino Tobías, Vega Arraondo, Aureo Larate, Carmen Pousa, Gladys Fernández, Josefa Rivera y familia.
Has entregado ya tu donativo?

Carta, por constituir una intervención en los asuntos internos de España. Agregó que desde entonces, los acontecimientos han confirmado que la posición de Colombia era correcta; pero que, pese a ello, el Gobierno de Colombia sigue la resolución de la Asamblea.

Insistió en que el régimen español no constituye una amenaza para la paz internacional, y dijo que la prueba de que España no es una amenaza para la paz internacional es el hecho de que el Consejo de Seguridad se negó a incluir la cuestión de España en el orden del día el año 1947.

Agregó el delegado colombiano que el régimen español no ha intervenido en los asuntos internos de otros países, dedicando sus esfuerzos a su propio progreso y a su prosperidad. Declaró que si pudieran existir dudas a este respecto, estas dudas tenían que quedar disipadas por los discursos del delegado polaco.

El señor Urdaneta manifestó que los hechos evidentes son los siguientes:

Primero.—Los Gobiernos nazi y fascista no existen ya.

Segundo.— El Gobierno español no interviene en los asuntos internos de otros países.

Tercero.—La orientación política de España está de acuerdo con la del Reino Unido y de los Estados Unidos, dos países que consideramos campeones de la democracia. «Con ello—agregó—llegamos a la conclusión de que es evidente que el régimen español no es una amenaza

para la paz o para la democracia».

Señaló después el delegado colombiano que el único organismo de las Naciones Unidas autorizado para aplicar sanciones es el Consejo de Seguridad, y sólo en aquellos casos en que queda patente el hecho de tal amenaza. Agregó que la Asamblea General no tiene facultad para aplicar sanciones indirectas, tales como las contenidas en la resolución de 1946, y que, por consiguiente, lo hecho constituye una violación de la Carta.

Terminó diciendo que el apoyo de Colombia a la propuesta para permitir el restablecimiento de las relaciones normales con España está de acuerdo con el gran afecto y admiración que Colombia siente por el pueblo español.

OTRA VEZ EL POLACO

Después de la intervención del delegado colombiano, el delegado del Gobierno comunista de Polonia presentó una propuesta que dice, entre otras cosas:

«La Asamblea General pide a los miembros de las Naciones Unidas que cumplan la letra y el espíritu de los pronunciamientos, declaraciones y resoluciones antes aprobadas.

«Recomienda que todos los miembros de las Naciones Unidas deben, como primer paso, suspender inmediatamente sus exportaciones a España de armas y municiones, así como de todo material bélico o estratégico.

«Recomienda que todos los miembros de las Naciones Unidas se abstengan de participar en cualquier acuerdo o tratado con España tanto oficialmente como de facto».

«Expresa la confianza de que el Consejo de Seguridad tendrá bajo una observación constante a España y cumplirá plenamente sus responsabilidades en relación a esta situación, de acuerdo con los principios de la Carta».

En su extensa propuesta, el delegado polaco recuerda las declaraciones de las Conferencias de Potsdam, Londres y San Francisco, así como las notas tripartitas y las declaraciones del Consejo de Seguridad. En el considerando de la propuesta se dice que los Estados Unidos, el Reino Unido y otros países no han cumplido esas resoluciones, y agrega que el no ponerlas en vigor socavaría la confianza internacional. Terminó diciendo que la propuesta forma parte de un movimiento clandestino para admitir al régimen español en las Naciones Unidas.

«AFRICA DEL SUR APOYA LA PROPUESTA IBEROAMERICANA»
El delegado del Africa del Sur, E. H. Louw, anunció que apoyaba la propuesta iberoamericana, y exhortó a que se permitiera la participación de España en los organismos especializados de la Organización. Dijo que era poco realista el perjudicar la labor de esos organismos cuando su éxito depende de la plena cooperación de todos los Estados directamente interesados.

Manifestó Louw que la Unión Sudafricana creía que la exclusión de Estados interesados, tales como España, de la labor de los organismos especializados sólo podría afectar al trabajo de los mismos.

Señaló que la exclusión de España no perjudicaba al Gobierno español, y afectaba, en cambio, al pueblo de España y a la labor de los citados organismos.

Manifiesto Louw que la Unión Sudafricana creía que la exclusión de Estados interesados, tales como España, de la labor de los organismos especializados sólo podría afectar al trabajo de los mismos.

COMENTARIOS SOBRE EL ACUERDO DE DESBLOQUEAR BERLIN

Mientras los occidentales hablan de derrota soviética, los observadores señalan objetivos perseguidos por Moscú

Bevin es felicitado por Churchill cuando aquél afirmó en los Comunes que seguirá la política de firmeza

NUEVA YORK, 5.—Las condiciones del acuerdo de las cuatro grandes potencias para poner fin al bloqueo de Berlín y para la celebración de conversaciones sobre el futuro de Alemania, han sido publicadas hoy en sus cuatro capitales.

Los delegados de los cuatro grandes han notificado acerca de las decisiones adoptadas al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lú, y han sugerido la celebración de una reunión especial del Consejo de Seguridad para retirar la cuestión de Berlín del orden del día tan pronto como se levante el bloqueo.—(Efe.)

COMUNICADO DEL ACUERDO

PARÍS, 5.—El comunicado de los cuatro grandes sobre el levantamiento del bloqueo de Berlín, facilitado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, dice que los Gobiernos de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia han llegado al siguiente acuerdo:

1.—Todas las restricciones establecidas desde el día primero de marzo de 1948 por el Gobierno soviético en cuanto a las comunicaciones, transporte y comercio entre Berlín y las zonas occidentales de Alemania se refieren, así como entró la zona oriental y las occidentales, serán levantadas el próximo día 12 de mayo de 1949.

2.—Todas las restricciones impuestas desde el primero de marzo de 1948 por los Gobiernos de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos o por cualquiera de ellas sobre comunicaciones, transporte y comercio entre Berlín y la zona oriental, así como entre las zonas orientales y occidentales, también serán levantadas el día 12 de mayo de 1949; y

3.—A los once días de haber sido levantado el bloqueo se celebrará una reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para estudiar todas las cuestiones que se refieren a Alemania, así como los problemas motivados por la situación en Berlín, incluyendo el que se refiere a la moneda en la capital alemana.—(Efe.)

OBJETIVOS SOVIETICOS

BERLIN, 5.—La Agencia United Press dice que los funcionarios occidentales de Berlín creen que Rusia tiene cinco objetivos principales al acceder a levantar el bloqueo de Berlín:

1.—Ostaculizar la formación de un Estado alemán occidental.
2.—Establecer un Gobierno alemán central y difundir la influencia soviética más allá de los límites de la zona soviética.
3.—Estorbar o impedir la participación de Alemania Occidental en el Pacto del Atlántico Norte.
4.—Estorbar o impedir la participación de Alemania Occidental en la Unión Occidental; y
5.—Tener voz en el control y administración del Ruhr industrial.—(Efe.)

LO QUE OPINA SCHMID

BONN (Alemania), 5.—El profesor Car Schmid, presidente socialista del principal Comité de la Asamblea Constituyente de la Alemania Occidental, ha manifestado que las decisiones adoptadas por los rusos para el levantamiento del bloqueo de Berlín, se deben a la insostenible situación de Rusia en su intento por forzar la inclusión de Berlín

Ha sido firmado el Estatuto creando el Consejo de Europa

Este será quien decida sobre la admisión de Grecia y Turquía
El conde Sforza afirma que tiene que existir íntima cooperación entre el Consejo y la Organización del Plan Marshall

LONDRES, 5.— Los representantes de diez naciones europeas han firmado el Estatuto por el que oficialmente se crea el Consejo de Europa o Parlamento Europeo. La ceremonia comenzó a las tres de la tarde, hora de Greenwich, en el Palacio de St. James, y duró 53 minutos. Pusieron su firma al pie del Estatuto, redactado por los embajadores en Londres y aprobado definitivamente en los tres días de conferencias que comenzaron aquí el martes, los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia, Holanda, Luxemburgo, Italia, Irlanda, Noruega, Dinamarca y Suecia, y el embajador de Bélgica en el Reino Unido, vizconde Robert de Theussies, quien expresó el sentimiento de su Gobierno por la presencia, por enfermedad, de su presidente y ministro de Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak.

Robert de Theussies fué el primero en firmar, a las 15'15, enfocado por las cámaras de numerosos fotógrafos subidos en sillas. Le siguió el ministro danés Gustav Rasmussen, quien recordó que hoy se cumple el cuarto aniversario de la liberación de su país. Con él firmó el embajador de Dinamarca en Londres, conde Reventlow. Siguieron poniendo sus firmas el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador en Gran Bretaña de cada uno de los demás países, por el orden alfabético inglés de éstos Por Inglaterra; y los últimos firmaron Bevin y el subsecretario de Asuntos Exteriores, Christopher Mayhew. Los representantes fueron desfilando por una mesa, situada en el centro del salón de la firma, en la que se hallaba el documento a suscribir. Todos ellos pronunciaron unas palabras al ir a empujar la pluma. Lo hicieron en inglés, salvo los ministros de Francia y Luxemburgo y el embajador belga, que emplearon el francés.

El ministro noruego, Halvard Lange, rindió tributo a las potencias del pacto de Bruselas, cuya labor había, dijo, llevado a la constitución del Consejo de Europa. También expresó su gratitud a los destacados ciudadanos de diversos países que formaron movi-

mientos de unidad europea extraoficiales.

Bevin dijo que el momento verdaderamente importante será el de la reunión del Consejo, dentro de unos meses, en suelo francés. Dió las gracias por la dura labor desarrollada en este terreno por sus colegas presentes y por Spaak.

La tarjeta colocada ante el asiento de Sean Mac Bricé reza: «República de Irlanda», y no «Eire».—(Efe.)

DECLARACIONES DEL CONDE SFORZA

LONDRES, 5.— La Conferencia de los ministros de diez países europeos occidentales ha decidido aplazar la admisión de Grecia y Turquía en el Consejo de Europa.

La declaración correspondiente ha sido hecha por el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Sforza, en una conferencia de Prensa celebrada pocas horas antes de publicarse el acuerdo de las diez potencias para crear una especie de ONU europea y reducida.

Sforza declaró que los ministros de Asuntos Exteriores que se han reunido en Londres para completar el Consejo de Europa, han examinado la situación jurídica y han llegado a la conclusión de que sólo el mismo Consejo tiene poderes para decidir sobre la admisión de nuevos miembros. «Nosotros—dijo—no somos el Consejo, sino sus creadores. En su consecuencia, la admisión de Grecia y Turquía tendrá que aguardar hasta que se reúna el mismo Consejo en Estrasburgo, por primera vez, a últimos de este verano».

El conde Sforza ha manifestado que no habrá distinciones entre miembros fundadores y miembros adheridos, y que todos disfrutarán de los mismos derechos y la misma representación proporcional. También anunció el ministro que la Conferencia ha designado una Comisión preparatoria de diez miembros, que antes de la fecha de la reunión del Consejo en Estrasburgo resolverá varias cuestiones técnicas, entre ellas el nombramiento de una Secretaría. Insistió en que tiene que haber íntima cooperación entre el Consejo de Europa y la Organización del Plan Marshall, cuya sede central está en París.

Dijo que espera que los dos organismos no desempeñen el papel de señores feudales que acecharán de sus castillos. «Los dos—agregó—deben trabajar por la eliminación del sacrificio ha dejado de fumar en su pipa».

Hamman ha declarado: «He escrito varias veces a la ONU y a la Unesco sin recibir respuesta satisfactoria. A todas las propuestas inteligentes, los políticos encargados de conservar la paz del mundo responden con la mayor indiferencia. Por esto he querido hacer un gesto espectacular, para que se comprenda que un francés está dispuesto a morir si es que la guerra ha de destruir la humanidad».

Ha perdido ya diez kilos de peso desde que comenzó su ayuno.—(Efe.)

AYUNA POR LA PAZ DEL MUNDO

MULEHOU, 5.— Un individuo llamado Hamman, de 67 años de edad, vecino de esta ciudad, considera que el deber de todo el mundo es hacer un sacrificio personal para salvar a la paz del mundo.

Desde primero del pasado abril se ha impuesto el ayuno casi absoluto, no aceptando como alimento diario más que una patata y un poco de agua. Para aumentar el sacrificio ha dejado de fumar en su pipa.

El conde Sforza dijo también a los periodistas que, a su entender, el primer tema de que tratará el Consejo de Europa en Estrasburgo será el de la admisión de Grecia y Turquía.

Explicó que el Comité ministerial del Consejo será realmente otra Asamblea, una especie de cámara alta y no un Gobierno.

Por regla general declaró, irán a las reuniones del Comité de ministros de Asuntos Exteriores, pero en

nada como desinteresadamente supdo defender en su patria a España. Elogió, asimismo a la tierra uruguaya y a las mujeres de aquélla. Acto seguido impuso la insignia a la señora de Ferber. Una cofia del Instituto le ofreció un precioso ramo de flores.

Más tarde conversaron los periodistas con la dama galardonada «No puedo decir nada—dijo a requerimiento—porque no soy política ni tengo nada que ver con ella. Amo a España y eso es todo. La defiendo en mi país y la defenderé siempre porque creo que es justo. Estoy profundamente agradecida a los españoles y a esta condecoración que me ha otorgado su Gobierno. Hemos estado en Andalucía, y tanto mi marido como mis tres hijas y yo venimos encantados de aquellas tierras. Ahora iremos a Avila y Salamanca y más tarde a París y Londres, para luego regresar a nuestra patria con un recuerdo inolvidable de la estancia aquí».

Doña Margarita Arozeta de Ferber, con su familia, ha visitado ya Italia, y al llegar a España prolongó su estancia asin encontrar manera de salir, según su frase, ante tantas atenciones y delicadezas recibidas.

DAMA URUGUAYA CONDECORADA

MADRID, 5.— Se encuentra en España desde hace un mes aproximadamente, y en Madrid desde hace quince días, la distinguida dama uruguaya doña Margarita Arozeta de Ferber, cuyos acendrados sentimientos espafiolistas han sido reconocidos y proclamados por el Gobierno de Franco, concediéndole el lazo de la Orden de Isabel la Católica, que esta noche le fué impuesto solemnemente en el Instituto de Cultura Hispánica, por el director del citado organismo, Sr. Sánchez Bella, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. Concurrieron además a la ceremonia el ministro del Uruguay en España; el profesor norteamericano, Water Coch; los peregrinos uruguayos y muchas personalidades.

El señor Sánchez Bella pronunció unas palabras explicando el significado del acto y congratándose de que el Instituto de Cultura Hispánica haya podido ofrecer este homenaje a una dama que tan ge-

determinados casos, las Naciones Unidas y miembros podrán enviar a otros ministros competentes. Por el hecho de que el Consejo de Europa es de carácter consultivo, con el tiempo tendrá, siempre que sus miembros laboren en armonía, verdadera autoridad sobre ellos.

Sforza manifestó que la Conferencia del Consejo no ha discutido la cuestión de la admisión de Alemania ni la cuestión de Trieste.

Sobre la entrada de Italia en un pacto mediterráneo, dijo que dependería de las circunstancias. También manifestó que el Pacto del Atlántico ha contribuido al levantamiento del bloqueo de Berlín, un acontecimiento que será sumamente satisfactorio para todos, cuantos han labrado por la paz. Afirmó que las relaciones italo-yugoeslavas son razonables, y que el acuerdo de pesca, recientemente concertado entre los dos países, es satisfactorio.

Explicó la demora de la entrega, por Italia, del crucero «Eugenio di Savoia» a Grecia por el hecho de que está en reparación, y de que el Gobierno italiano quiere entregarlo en las mejores condiciones. Por último, al preguntársele si había tratado con Bevin del futuro de las que fueron colonias italianas, dijo que esta tarde había de entrevistarse con el secretario del Foreign Office, y que en la revista general que pasarán a la situación es fácil que se tocara aquel asunto.—(Efe.)

NEHRU NO CREE EN UNA NUEVA GUERRA

BERNA, 5.— El Pandit Nehru, primer ministro indio, en una recepción celebrada en la Legación de la India, ha declarado que no cree que haya una tercera guerra.

Abundó en la misma opinión de Nehru, el ministro indio en Checoslovaquia N. Ra Havan, que llegó a esta ciudad para visitar a Nehru. Ra Havan pronosticó que la tensión existente en países comunistas como Checoslovaquia se resolverá sin llegar a la fase que pudiera conducir a la guerra.—(Efe.)

AYUNA POR LA PAZ DEL MUNDO

MULEHOU, 5.— Un individuo llamado Hamman, de 67 años de edad, vecino de esta ciudad, considera que el deber de todo el mundo es hacer un sacrificio personal para salvar a la paz del mundo.

Desde primero del pasado abril se ha impuesto el ayuno casi absoluto, no aceptando como alimento diario más que una patata y un poco de agua. Para aumentar el sacrificio ha dejado de fumar en su pipa.

Hamman ha declarado: «He escrito varias veces a la ONU y a la Unesco sin recibir respuesta satisfactoria. A todas las propuestas inteligentes, los políticos encargados de conservar la paz del mundo responden con la mayor indiferencia. Por esto he querido hacer un gesto espectacular, para que se comprenda que un francés está dispuesto a morir si es que la guerra ha de destruir la humanidad».

Ha perdido ya diez kilos de peso desde que comenzó su ayuno.—(Efe.)

Posible viaje de Gallarza a Rosario acompañando a la señora de Perón

Es condecorada la distinguida dama uruguaya, señora de Ferber, que se encuentra en Madrid

Buenos Aires, 5.— Se anuncia que es posible que el ministro español del Aire sea invitado a acompañar a la esposa del presidente Perón en su viaje a la ciudad de Rosario, el próximo viernes. La señora de Perón hará este viaje para recibir el homenaje de la clase trabajadora de Rosario.—(Efe.)

DAMA URUGUAYA CONDECORADA

MADRID, 5.— Se encuentra en España desde hace un mes aproximadamente, y en Madrid desde hace quince días, la distinguida dama uruguaya doña Margarita Arozeta de Ferber, cuyos acendrados sentimientos espafiolistas han sido reconocidos y proclamados por el Gobierno de Franco, concediéndole el lazo de la Orden de Isabel la Católica, que esta noche le fué impuesto solemnemente en el Instituto de Cultura Hispánica, por el director del citado organismo, Sr. Sánchez Bella, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. Concurrieron además a la ceremonia el ministro del Uruguay en España; el profesor norteamericano, Water Coch; los peregrinos uruguayos y muchas personalidades.

El señor Sánchez Bella pronunció unas palabras explicando el significado del acto y congratándose de que el Instituto de Cultura Hispánica haya podido ofrecer este homenaje a una dama que tan ge-

nada como desinteresadamente supdo defender en su patria a España. Elogió, asimismo a la tierra uruguaya y a las mujeres de aquélla. Acto seguido impuso la insignia a la señora de Ferber. Una cofia del Instituto le ofreció un precioso ramo de flores.

Más tarde conversaron los periodistas con la dama galardonada «No puedo decir nada—dijo a requerimiento—porque no soy política ni tengo nada que ver con ella. Amo a España y eso es todo. La defiendo en mi país y la defenderé siempre porque creo que es justo. Estoy profundamente agradecida a los españoles y a esta condecoración que me ha otorgado su Gobierno. Hemos estado en Andalucía, y tanto mi marido como mis tres hijas y yo venimos encantados de aquellas tierras. Ahora iremos a Avila y Salamanca y más tarde a París y Londres, para luego regresar a nuestra patria con un recuerdo inolvidable de la estancia aquí».

Doña Margarita Arozeta de Ferber, con su familia, ha visitado ya Italia, y al llegar a España prolongó su estancia asin encontrar manera de salir, según su frase, ante tantas atenciones y delicadezas recibidas.

EL P. LOPEZ BELTRAN Y «JUAN DIEGO»

MADRID, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en

Madrid, 5.— Ha llegado a Madrid el P. Lauro López Beltrán, 64 años de edad, que ha estado en



Como echarles, siempre les han echado deberes a los chicos en el colegio. No pretendemos, pues, hacer creer a nadie que eso sea una costumbre nueva.

Pero antes daba gusto. Antes, los maestros les echaban a los niños más deberes, y los chicos, que los niños más resolvían en un pedreguete, sin complicar a papá en el delito, y aún les sobraba muchísimo tiempo para jugar al epítipo, y al chingue, y al toro, y a todos aquellos juegos tan preciosos a que, antes, jugaban los chicos.

Y el maestro se quedaba tan tranquilo. Ahora, en cambio, ¿cuál sería el procedimiento de conciencia de un pobre maestro que les echase a los chicos tantos deberes? ¿Será un profesor razonable. Ahora, los maestros, no pueden echar a los niños problemas así. Porque eso ya no son matemáticas. Eso son historias...

Teniendo (esto en cuenta, a nadie puede sorprender que ahora les echemos a los chicos esos deberes que les echamos. El maestro se echaba a reír cuando veía a los chicos que se quejaban de aquellos inútiles problemas de aritmética, y el hombre, bien a su pesar, tiene que recurrir a la guerra de las Galias o a los hidrocarburos etílicos. No es suya la culpa, reconocámoslo lealmente.

Por eso los papás, que son los que ahora tienen que hacer esos complicadísimos deberes que les echamos a los chicos, no deben incomodarse con los maestros, cuya inocencia en la cuestión es notoria.

El chico llega a casa, a la salida del colegio, y le dice a su progenitor:

—Mira, papá. Para mañana me vienen que hacer, de deber, un estudio de la campaña de Napoleón en Italia, un gráfico de la ruta de Magallanes y la deducción de la fórmula para hallar el volumen de un cono de revolución.

—Bueno, bueno, niño, calma. Además que hoy estoy algo ocupado.

—Pues tú verás. Yo me voy con el chico del segundo a jugar al fútbol. O puede que a los jugadores, Bueno, o a cantar dolores, que también es muy divertido.

—Y dices que Napoleón... y Magallanes... Oye, y el cono, ¿tiene que ser necesariamente de revolución?

—Claro, hombre. ¡Vaya una pregunta!

—Pues es una revolucioncita buena la que me espera...

—Y a ver si no te enelas. Que ayer me dijo el maestro que de dónde había sacado yo que Pitágoras murió en el patíbulo.

—Pues, mira. Puede que no muriera así exactamente, pero bien merecido se lo tenía. Con cien vidas no pagaría las sofomías que yo me voy llevando desde que a ti te han pasado a la quinta clase.

Y el niño se va por ahí, a jugar, mientras su papá lleva los codos en la mesa y se adentra, sudando la gota gorda, por los intrincados caminos de la Geometría...

Pues igual, exactamente lo mismo, le pasa a don Simplicio. Así que no debe usted censurarle. Don Simplicio no se ha echado culpable por presumir de hombre adinerado. Es que, realmente, lo necesita.

Antes, don Simplicio, llevaba por sí mismo las cuentas de su negocio, puede que de un modo algo primitivo y no muy convincente, pero las llevaba, y aún le sobraba tiempo para ir un ratito al casino.

Hoy, a don Simplicio le queda mucho más tiempo para ir al casino, porque las cuentas las lleva el contable. Don Simplicio se ha declarado impotente.

Y mientras don Simplicio se va al casino, el contable se queda en el despacho, haciendo los codos sobre la mesa, venga a sacar cuentas, para la contabilidad que pudieran llamar cabotantemente sinceran, y para la otra.

Y el pobre contable suda la gota gorda.

L. L. L.

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos, y recibida la bendición episcopal de Su Santidad, descansó en la paz del Señor, en el día de ayer, a los 67 años de edad, la venerable señora doña Justina Madriaveitia Vivanco, dama que gozaba del aprecio de sus numerosas amistades por las excelentes dotes personales que la distinguían tanto en el seno del hogar como en la vida de relación, entre las que su muerte ha sido hondamente sentida y que adquirirán a tributarle el sufrimiento de una plegaria en recuerdo de su amistad.

Con tan triste motivo nos unimos al dolor que embarga en estos momentos a sus apenados esposos, don César Collis, ayudante de Obras Públicas; hijo, don César, funcionario de la Fábrica de Tabacos de Logroño y teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento; nieto, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familiares.

A los 61 años de edad, y después de recibidos los Santos Sacramentos, ha fallecido nuestra estimada convecina doña Sinfarosa Gil Pérez.

Reciban su apenado esposo, don Humberto Moreno; hijos, Ramos, Juan y Tomás; hijos políticos, hermano, nietos, sobrinos y demás familiares nuestro sincero pésame.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina PRUEBA PROVINCIAL Y REGIONAL DE COROS Y DANZAS DE SECCION FEMENINA Y JUVENTUDES FEMENINAS

El próximo lunes, día 9, a las doce de la mañana, en el Teatro Bretón de los Herreros, se celebrará la prueba provincial y regional de coros y danzas de Sección Femenina y Juventudes Femeninas.

Sindicato Provincial de la Vid NOTICIARIO VITIVINICOLA

Mercedos. — Estacionamiento en precios y movimiento. Esta es la tónica de la última quincena que no se altera aun cuando lleguen días tras días noticias sobre posibilidades de demandas que, al no concretarse, contribuyen a la confusión y también al desánimo.

En alcoholes, las pocas operaciones realizadas lo son a precios que se aproximan, para reficados vitícolos, al de 6 pesetas litro. Indudablemente, este mercado sigue sometido a la influencia de las salidas de alcohol industrial que en concepto de repésición se conceden en las exportaciones realizadas y que precisamente en esta temporada están adquiriendo un mayor volumen por hallarse en período de cancelación los expedientes derivados de los cupios a Francia.

SECCION RELIGIOSA

MANANA, PRIMER SABADO DE MES, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA. — A las ocho y ocho y media, misas de comunión reparadora en los altares de Nuestra Señora de los Angeles y Milagrosa. A las siete y media de la tarde, Ejercicio al Corazón de María y flores de mayo.

EN SANTIAGO. — Misa de comunión, a las siete y a las ocho. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., novena de San José y reserva.

EN PALACIO. — A las ocho, misa y comunión general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las flores.

SAN BARTOLOME. — Misa de comunión a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística.

EN EL CARMEN. — A las siete y media, misa sabatina cantada por el pueblo y comunión general. A las diez, misa rezada, y a las siete y media de la tarde, Rosario reparador ejercicio y Salve solemne carmelitana.

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA

Dijo así la antísima Virgen en Fátima a su confidente María Lúcia: «Yo prometo asistir a la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que en el primer sábado de cinco meses consecutivos se confiesen, comulgasen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario con el fin de ofrecermé reparación».

PRENTE DE ORACION. — Todas las adheridas a este piadoso y patriótico frente, deberán asistir a los cultos que se celebrarán mañana, sábado, a las seis de la tarde en la capilla del Hospital Militar, a fin de ofrecer la oración mensual en común para pedir la bendición de Dios y la protección de Nuestra Señora sobre España y su Candillo.

Quedan invitadas a dichos cultos todas las damas enfermeras y auxiliares de las distintas organizaciones. — La inspectora provincial de damas auxiliares de Sanidad Militar.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. prelado de la diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencia por cada oración que se recite a esta intención.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA. — Parroquia de la Redonda. — Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, se celebrará el círculo de estudios reglamentarios.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

SAN BARTOLOME. — El solemne triduo que se celebrará en honor del Papa, dará comienzo hoy, a las ocho, predicando el R. P. Alfonso Gürpide, S. J.

Compradores - Vendedores

AGENCIA ESCUDERO. — Finca, casas, solares, libros y con colono Cerezo, 24, CALAHORRA.

ción Femenina de Logroño y el grupo de Juventudes Femeninas de Echaray.

Las invitaciones podrán recogerse en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda), de 9 a 2 de la tarde.

Frente de Juventudes ACADEMIA NACIONAL DE MANDOS «JOSE ANTONIO»

Se recuerda a todos los camaradas, que el plazo de admisión de instancias para ingreso en la Academia Nacional de Mandos e Instructores «José Antonio», finaliza el día 15 del presente mes.

buen aspecto los viñedos en Rioja Alta, habiendo transcurrido los pasados días sin que hasta nosotros llegasen noticias de haber descendido la temperatura al límite temido, pero tanto en una como en otra zona de Rioja convendría que de momento se intensificase el régimen de lluvias que aumentaría las posibilidades de que la cosecha de la actual campaña, salvo contingencias de carácter criptogámico, adquiriese un volumen normal.

Exportaciones. — Las realizadas a gran escala durante el mes de abril superan a las de igual período del año anterior en 400 Hts., quedando sin embargo en una cifra que resulta insignificante para las posibilidades exportadoras de la zona. También aumentan ligeramente las de embotellado. Destacan entre los países de destino, Suiza para vinos a granel y Cuba para embotellados.

De noticias de interés que adecuadamente puedan hallar cabida en esta sección, podemos calificar la del reciente acuerdo comercial hispano-belga, que autoriza la exportación de 30.000 Hts.; las posibilidades que ofrecen el tratado con la «Arizona», que admite la entrada de vinos en dicho territorio por un valor de 300.000 dólares, y la reanudación de los envíos a Suiza, además de esperarse las consecuencias que se derivan de las próximas conversaciones comerciales hispano-francesas, que comenzarán en París el día 9 del actual.

Aparte de esto, queda la impresión cada día más acentuada de que próximamente serán elevados indirectamente los cambios del dólar, produciéndose con ello una nueva situación que facilitará ofertas de vinos de mesa a precios que se hallarán en consonancia con la realidad imperante en los principales países consumidores.

HOY-Teatro Moderno

Continua desde las cinco (Último pase a las 10'45)

Butaca, 3 pesetas

ULTIMO DIA en PLENO EXITO de la extraordinaria superproducción «Metro Goldwyn Mayer»

EN EL CARMEN. — A las siete y media, misa sabatina cantada por el pueblo y comunión general. A las diez, misa rezada, y a las siete y media de la tarde, Rosario reparador ejercicio y Salve solemne carmelitana.

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA

Dijo así la antísima Virgen en Fátima a su confidente María Lúcia: «Yo prometo asistir a la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que en el primer sábado de cinco meses consecutivos se confiesen, comulgasen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario con el fin de ofrecermé reparación».

PRENTE DE ORACION. — Todas las adheridas a este piadoso y patriótico frente, deberán asistir a los cultos que se celebrarán mañana, sábado, a las seis de la tarde en la capilla del Hospital Militar, a fin de ofrecer la oración mensual en común para pedir la bendición de Dios y la protección de Nuestra Señora sobre España y su Candillo.

Quedan invitadas a dichos cultos todas las damas enfermeras y auxiliares de las distintas organizaciones. — La inspectora provincial de damas auxiliares de Sanidad Militar.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. prelado de la diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencia por cada oración que se recite a esta intención.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA. — Parroquia de la Redonda. — Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, se celebrará el círculo de estudios reglamentarios.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

SAN BARTOLOME. — El solemne triduo que se celebrará en honor del Papa, dará comienzo hoy, a las ocho, predicando el R. P. Alfonso Gürpide, S. J.

Compradores - Vendedores

AGENCIA ESCUDERO. — Finca, casas, solares, libros y con colono Cerezo, 24, CALAHORRA.

PEQUEÑOS SUCESOS

Incendio. En la planta baja de la casa sita en la calle Bretón de los Herreros, número 26, se produjo en el día de ayer un conato de incendio, que motivó la intervención del retén de bomberos, que logró en quince minutos sofocar el siniestro.

NOTICIAS DIVERSAS

Nuevos inspector provincial de Recursos. — En virtud de nombramiento de la Superioridad, ha tomado posesión de su cargo como inspector provincial de la Zona Norte, en Logroño, don Raimundo Solanes Trallero, a quien deseamos feliz estancia entre nosotros, a la vez que satisfacciones en el delicado desempeño de su cometido.

Natalicio. — En Cervera del Río Alhama ha dado a luz felizmente una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Paqueta Martínez, esposa de nuestro paisano don Gerardo Meiro.

A la nueva riojana se le impondrá el nombre de María de la Concepción.

Nuestra cordial enhorabuena a los padres y abuelos maternos, los señores de Martínez, acreditados industriales de la ciudad plaza, y paternos, nuestros estimados convecinos señores de Meiro.

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 658.

Los cupones terminados en 58 están premiados con 250 pesetas cada uno.



Gallina y pollo. Jamón, a 24 ptas kilo. CHAMPINON Y QUESO de Burgos, recibe diariamente. MARINA REENCUANT. Plaza de Abastos. — Teléfono 1911.

Alberto Gil Albert

AROGADO. Ha trasladado su despacho a VARA DE REY, 7, entrio. dcha.

VALE POR UN FOLLETO SOBRE

ORTOGRAFIA ARITMETICA TAQUIGRAFIA VELOCIGRAFIA (TACHE LO QUE NO LE INTERESA)

ESTUDIE POR CORREO! INSTITUTO ELCAÑO APARTADO 245 - SAN SEBASTIAN

FRONTON BETI-JAI

SABADO, 7 DE MAYO A las 10'30 noche EMOCIONANTES PARTIDOS

Primero VALVERDE — CHARA contra OLASCOGA — LABA Segundo

Atano VII - Lazcano contra Zurdo Mondragón-Arriarán

TERCER ANIVERSARIO EL SESOR

D. Atilano Muro Rivas

(Procurador de los Tribunales)

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 7 DE MAYO DE 1946 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada viuda, doña Emilia Victoriano; hermano, don Ulpiano (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amigados tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MANANA, SABADO, día 7, en la iglesia de Santa María de la Redonda, a las DIEZ, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 6 de mayo de 1949.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica CARBURANTES LIQUIDOS PARA USOS AGRICOLAS

Motores de riego. — Se pone en conocimiento de los propietarios de grupos elevadores de agua para riego accionados por motores que precisan carburantes líquidos, que antes del 15 de cada mes deben remitir la instancia-peticion de carburante para el mes siguiente.

En ella harán constar: Primero. — Superficie total de la finca.

Segundo. — Superficie de ella que se riega con el grupo elevador.

Tercero. — Extensión de cada uno de los cultivos que existen en la finca, indicando los que van a sustituirse dentro del mes próximo.

Cuarto. — Número de riegos a dar a cada cultivo durante el mes con agua elevada.

Quinto. — Indicación si durante dicho período la finca puede aprovechar otras aguas y número de riegos que pueden dar con éstas.

Sexto. — Número con que el grupo elevador figura en el Registro de Maquinaria Agrícola existente en esta Jefatura.

Séptimo. — Carburante que emplea. Los interesados, antes de entregarlas en esta Jefatura, presentarán sus solicitudes en las Hermandades de Labradores, las cuales las informarán sobre la veracidad de los datos que constan en ellas y de la necesidad de emplear el grupo elevador.

No se tramitarán las peticiones que se reciban con posterioridad al día 15, así como las que no estén debidamente reintegradas, y no vayan informadas sobre todos los puntos que se señalan en los cinco primeros apartados.

Tráctores. — La tramitación es la misma que en meses anteriores.

Trilladoras. — Los propietarios de máquinas trilladoras que vayan a comenzar su campaña en junio presentarán los documentos siguientes:

Primero. — Solicitud en la que figuren los datos que se inclinan en el año pasado.

Segundo. — Certificado de existencia de la máquina y motor expedido por el jefe de la Hermandad de Labradores.

Las de trilladoras públicas además de los anteriores:

a) El libro registro de operaciones de trilla.

b) Resguardo de haber efectuado el pago en Hacienda.

Las trilladoras particulares, una hoja de operaciones de trilla para su diligencia.

Teatro Bretón ESTRENO EL MAS MARAVILLOSO POEMA EN TECNICOLORE

Presentada por la mara suprema «METRO GOLDWYN MAYER»

La Cadena Invisible

RODDY McDOWALL DONALD CRISP EDMUND GWENN «LASSIE» Director: FRED M. WILCOX

...un finísimo poema cinematográfico en el que la Naturaleza, el paisaje y la vida humana son estrofas de un mismo motivo poético.

LASSIE, el perro al que SOLO LE FALTA HABLAR.

FRONTON BETI-JAI

SABADO, 7 DE MAYO A las 10'30 noche EMOCIONANTES PARTIDOS

Primero VALVERDE — CHARA contra OLASCOGA — LABA Segundo

Atano VII - Lazcano contra Zurdo Mondragón-Arriarán

TERCER ANIVERSARIO EL SESOR

D. Atilano Muro Rivas

(Procurador de los Tribunales)

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Admor. Prisión Provincial, Alberto Martínez, Altonso Carretero, Alfredo García Goicoechea, Aquilino Rojas, Beatriz Sanz Vega, Eugenio Arcaya, Eugenio Meiro, Fructuoso López, habilitado Cuerpo General de Policía, habilitado 10 Tercio G. Civil, Hilario Ramos, jefe provincial de Sanidad, José María Ruiz, Pomponio Alonso, presidente Tribunal Tutelar de Menores, Raimundo Gil y Victor Romanos.

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: María Ledesma Abalos, M. Militar.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. — Ángel María Baicoca Monreal, Rosa María Ortega Gutiérrez y Santiago Medrano Fernández.

Defunciones. — Sinfarosa Gil Pérez, de 61 años, de Labastida.

Matrimonios. — José Luis Pavía Melón con Felisa Rodríguez Rodríguez, y Pablo María González con María Paulín del Pozo.

«Motores-bombas»

transformadores, molinos, maderas y de yeso y cualquier máquina, consulte a José Meseguer. Apartado 461. BILBAO.

Básculas Montaña

propias para Cooperativas, Hermandades y agricultores. — F. VELASCO. MURO DE LA MATA, 7.

Las misas que se celebren mañana, sábado, día 7, a las 7, 7'30, 8 y 10, en la iglesia de San Bartolomé, y a las 7'30, 8 y 10, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, se aplazarán por el alma de DOÑA JACOPA ALEJANDRO HIDRUELO (q. e. p. d.), que falleció el día 7 de mayo de 1947. La familia agradecerá la asistencia.

Las misas que se celebren mañana, sábado, día 7, en la iglesia de la Redonda, a las 7'30 en el altar de los Angeles, a las 8'30 en el de la Milagrosa y a las 10 y 10'30 en el del Carmen, serán aplazadas por el alma de la joven MARIA DEL CARMEN RUIZ VILLAR (q. e. p. d.), que falleció en Zaragoza el día 7 de mayo de 1948. La familia agradecerá la asistencia.

HOY-Frontón Cinema

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta. Grandioso Programa DOBLE! 1.º-La extraordinaria película «20th Century Fox»

TAMPICO

Edward G. Robinson, Lynn Barry, Victor Mc. Lagien.

Peluquería de señoras

LUIS SANDRINI AMANDA LEDESMA CONTINUA desde las CINCO

HOY RIALTO

¡EXITO GRANDIOSO!

HOY Cinema Diana

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA ESTRENO EXTRAORDINARIO EN TECNICOLORE ¡LA MAS INGENUOSA Y SOBREPONENTE DE LAS COMEDIAS!

CASADO EN SEGUNDA NUPCIAS, SE LE APARECE EL ESPIRITU DE SU PRIMERA MUJER.

¡UNA PELICULA QUE NO PODRA OIRSE EN SU TOTALIDAD PORQUE LAS RISAS DE LOS ESPECTADORES LO IMPEDIRAN!

¡UN EXITO COMICO MUNDIAL!

Teatro Bretón de los Herreros CUADRO ARTISTICO DE LA AMISTAD

HOY, VIERNES. Tarde a las 7'45 y Noche a las 11. 1.º-El sainete lírico en dos actos, libro de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Sorozábal

La del Manojó de Rosas

2.º-FIN DE FIESTA

La Canción del Sembrador

(de «La Rosa del Azahar»). CORO GENERAL. Las localidades pueden recogerlas en la Secretaría del Circuito, durante todo el día.

Hace 25 años

En su domicilio social celebra junta general el «Club Deportivo Logroño» para explicar la directiva la forma en que habían de realizarse algunas futuras obras en su campo y conocer la opinión de sus asociados sobre tal asunto. La unanimidad de pareceres no fué completa, por cuanto en la reunión se planteó la dimisión en pleno de la Junta directiva, pues no quedó satisfecha con el amplio voto de confianza que se otorgó, y citó nuevamente a junta general para renovar los cargos que dejaban vacantes la dimisión.

—En los bares del paseo del Espolón se vendía, desde hoy, la jarra grande de cerveza al litro, a una peseta, y a 50 céntimos la media.

—En el Teatro Bretón, la compañía cómica-dramática de Matilde Moreno y José Román estrenó la comedia «El hijo del Carnaval», que no gustó.

—En la madrugada de hoy descargó una tormenta con gran aparato de truenos, y a las cuatro y seis y media de la tarde cayó graniza, que duró poco rato, acompañado de abundante agua, por lo que no causó daños de importancia. A las nueve de la noche volvió a tronar y llovió en gran abundancia, registrándose durante el día 14 litros por metro cuadrado. El día fué templado, llegando el termómetro a 27,2 grados al sol, 19,6 a la sombra y 6,5 de mínima.

HACE 50 AÑOS. — Celebraron los impresores la fiesta de su Patrono San Juan Ante-Portuano-Latinam, con meriendas, y también visitaron las Bodegas de Igay, invitado por su propietario señor Marqués de Murcieta, quien les obsequió con botellas de vinos añeños. Al anochecer regresaron alegres y contentos, y llamó la atención una masa coral que cantaba: Que nos miren por detrás, todos somos impresores—que venimos de merendar—. En la Prensa de Logroño—han de poner un letrero—que vivan los impresores—que ilustran al mundo entero. También en el ventorrillo de San Marcial se reunieron un buen número.

—El mercado de cereales esta vo animado, vendiéndose el trigo a 11'50 pesetas la fanega, y la cebada, a seis.

—La temperatura del día de hoy fué: Máxima al sol, 28 grados; a la sombra, 24,5, y 9,5 de mínima.

PARA ENCONTRAR BUEN SERVICIO, ACUDAN A

AGENCIA SANTA ANA

Duquesa de la Victoria, 44.

HOY - RIALTO

LUTO NACIONAL EN ITALIA POR LA CATASTROFE DE TURIN

Es posible que la Federación Italiana suspenda el campeonato nacional de fútbol Su Santidad el Papa y el presidente de la República han enviado expresivos mensajes de pésame

TURIN, 5.—El popular jugador de fútbol italiano Egio Moroso ha sido el único titular del Turin que se ha salvado de la catástrofe aérea de ayer. Moroso debería haber efectuado el viaje a Lisboa para jugar contra el «Benfica». Se puso enfermo a última hora y tuvo que permanecer en Turin, muy a pesar suyo.

Moroso estuvo esta mañana en el cementerio de Turin, acompañado de varios directivos del club, para proceder a la identificación de los cadáveres de sus compañeros de equipo. Durante toda la mañana permaneció en silencio, y sólo al salir del cementerio dijo a un reportero gráfico: «Es que no puedo creerlo».—(Efe.)

TAMBIEN MAZZOLA FIGURA ENTRE LAS VICTIMAS TURIN, 5.—Los familiares de las víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer en esta ciudad, cuando el avión chocó contra la torre de la basílica de Superga resultando muertos todos los componentes del mismo, han acudido hoy al cementerio local para identificar a las víctimas.

A pesar de que caía una intensa lluvia, miles de personas se congregaron a las puertas del cementerio. En su mayoría eran aficionados al fútbol y partidarios del equipo de Turin.

La última hora de la noche de ayer, miércoles, fué identificado el cadáver de Mazzola, capitán del equipo, que en principio se creyó que se había salvado, al parecer, porque, hallándose enfermo, cuando el avión se detuvo en Barcelona, abandonó éste con propósito de quedarse en la ciudad española.

Mañana, viernes, se celebrarán solemnes funerales por las víctimas del accidente. Aún no ha sido señalado el día de luto, pero se indica que algunos hombres de negocios y Sindicatos han sugerido que sea declarada una huelga de luto general de 24 horas en memoria de las víctimas.

El Gobierno italiano ha decidido iniciar una investigación oficial sobre el accidente.—(Efe.)

LA TRAGEDIA EN LA PRENSA TURIN, 5.—Inmediatamente después de terminar la identificación de las víctimas de la catástrofe de aviación de ayer, que ha costado la vida, entre otros, a los componentes del equipo de fútbol de Turin, los directivos del club han enviado comunicaciones oficiales a los periódicos más allegados de las víctimas que viven fuera de Turin, aunque todos están enterados por la Prensa y la Radio. Como ya se dijo anteriormente, todos los diarios de la mañana publican la información relativa a la catástrofe con titulares a toda plana y con grandes recuadros de luto. Las fotografías de los grandes jugadores aparecen en primera plana, encabezando biografías y el historial del equipo que era campeón de Italia desde hace cuatro años.

Uno de los diarios de Turin dice: «Luto para el fútbol europeo». «Han muerto los titulares del mejor equipo de Italia». El Turin estaba considerado como uno de los mejores equipos del continente, y los diarios destacan que sus componentes fueron los que formaron la selección nacional italiana que, con refuerzos de otros equipos, hizo tan brillante papel en el encuentro internacional disputado en la capital de España en el mes de marzo pasado.—(Efe.)

SE HAN RECOGIDO LOS 31 CADÁVERES TURIN, 5.—A las dos de la tarde (hora local), la Policía anuncia que se han recogido en total 31 cadáveres entre los restos del trimotor italiano que se estrelló ayer y en el que perecieron los jugadores del Turin que regresaban de Lisboa. Hasta esta mañana sólo se habían recogido 29. Los dos cadáveres encontrados después son de un directivo del Club Turin y de una persona que todavía no ha podido ser identificada.

Los demás son: 18 jugadores del equipo; funcionarios del club, entre ellos el entrenador, de nacionalidad británica, tres cronistas deportivos italianos y cuatro tripulantes.—Efe.

EL ALTÍMETRO SEÑALABA 2.000 METROS TURIN, 5.—Según informa la Policía, ha sido hallado el altímetro del avión en que viajaban los jugadores del equipo de fútbol Turin con la aguja del mismo, trabada, marcando los dos mil metros de altura. Se ha señalado la posibilidad de que el altímetro estuviera estropeado antes de ocurrir la catástrofe y que el piloto creyera que estaba volando a suficiente altura cuando chocó contra la torre de la basílica de Superga.—(Efe.)

LA NIEBLA DEBIO INFLUIR TURIN, 5.—Una Comisión de peritos de Aviación se ha personado en el lugar del accidente para tratar de determinar las causas del mismo. Se insiste, según las primeras averiguaciones, que se debió a una avería en el altímetro. Como ya ha sido anunciado, éste ha sido encontrado marcando 2.000 metros. No es de extrañar que el piloto, debido a la niebla, no se diera cuenta de que el aparato volaba a una altura muy inferior a la que señalaba el altímetro y que chocara, sin poderlo evitar. Continúan las averiguaciones, y se espera que esta noche sea facilitada una nota oficial.—Efe.

LUTO NACIONAL ROMA, 5.—Italia vive un día de luto nacional. Las noticias de los debates en Lake Success acerca del futuro de las colonias italianas aparecen relegadas a segundo término, dando paso a la información relativa a la muerte de los jugadores del Turin. Se trataba del equipo más completo que había logrado Italia desde la pasada guerra mundial. Su actuación en la Liga, sus aportaciones a la selección nacional italiana y sus mismas intervenciones en el extranjero, le habían hecho acreedor de la admiración de millones de italianos.

El presidente de la República, Luigi Einaudi, ha enviado a la Federación Nacional Italiana de Fútbol el siguiente telegrama: «Participo de la consternación unánime por el horrible desastre, que tan gravemente ha dañado al deporte italiano, y añado la expresión de mi más profundo pesar».—(Efe.)

EL COMERCIO PERMANECIO CERRADO TURIN, 5.—Todo el comercio de

Turin no abrió sus puertas esta mañana en señal de duelo por la muerte de los jugadores del Turin. La Prensa local publicó varias ediciones que se agotaron rápidamente. La vida de la ciudad está casi totalmente paralizada. Muchos miles de personas se trasladaron al cementerio donde se efectuó la identificación de las víctimas. Continúa la niebla y llueve intensamente.—(Efe.)

LA FEDERACION ROMA, 5.—La Federación Nacional Italiana de Fútbol ha convocado una reunión extraordinaria para decidir si se suspenden todos los partidos de campeonato este año, a consecuencia de la muerte de los titulares del Turin que iba en cabeza de la clasificación. También se tratará de los partidos internacionales.—(Efe.)

PERECCIONER EL CHECO Y EL FRANCÉS TURIN, 5.—Entre los jugadores del Turin que han perecido en el accidente de aviación de ayer, se encuentran el checoslovaco Seibert y el francés Bongiomini. Se da la coincidencia de que los dos llegaron el mismo día a Italia y de que hicieron su presentación a la misma tarde. Habían sido disputados por otros clubs italianos y los dos se decidieron por el Turin, al que se incorporaron hace muy poco tiempo.—(Efe.)

PERSONALIDAD DE CASALBONE TURIN, 5.—El destacado cronista deportivo italiano Renato Casalbore es una de las víctimas del accidente de aviación en el que han perecido los componentes del equipo de fútbol de Turin. Hasta esta mañana no ha podido saberse con seguridad si Casalbore había perecido, por no tenerse la seguridad de que hubiera salido de Lisboa. Era redactor deportivo del periódico «Gazzetta dello Sport», de Milán, y estaba considerado como uno de los críticos de fútbol más competentes de Italia. Desde hace muchos años acompañó siempre al equipo nacional italiano en sus viajes al extranjero. En el accidente de ayer han encontrado también la muerte otros dos críticos deportivos.—(Efe.)

PESAME DE S. S. EL PAPA CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Su Santidad el Papa ha enviado hoy su pésame y una especial bendición a los familiares de las víctimas del siniestro aéreo en el que han perecido los componentes del equipo de fútbol de Turin, directivos del club, varios periodistas y los tripulantes del aparato, según anuncia «Radio Vaticano».—(Efe.)

PESAME DE LA FEDERACION ESPAÑOLA TURIN, 5.—Entre los numerosos telegramas de pésame recibidos con motivo de la catástrofe aérea que ha costado la vida, entre otros, a los titulares del Turin, figura uno de la Federación Nacional Española de Fútbol, redactado en términos muy sentidos. La Prensa de la tarde de Turin destaca dicho telegrama y recuerda, con este motivo, la actuación en Madrid, en marzo pasado, de varios de los internacionales que han muerto en el accidente de ayer.—(Efe.)

DEPORTES

DESDE HARO Logroñés-Haro, el domingo

Como el pasado domingo nos jugó el tiempo una mala partida, los aficionados locales hemos quedado por ahora «con las ganas» de ver en «El Mazón» al formidable conjunto de la «Gimnástica Burgalesa», quien no podrá vestirse por algún tiempo por tener que tomar parte en una ligilla.

Sin embargo, el próximo domingo, día 8 (si el tiempo no lo impide...), tendremos en Haro acontecimiento futbolístico. Nada menos que el primer equipo del «Deportivo Logroñés» será enfrentado en partido amistoso a nuestro «Haro Deportivo» que así podrá irse «entrenando» con equipos de superior categoría, cerrando con toda brillantez la magnífica temporada 1948-49, que ha culminado con la obtención del título de campeón de la Primera Categoría Regional. La Junta directiva y el entrenador, don Lorenzo Massobrio se han hecho acreedores al más profundo agradecimiento de la afición, por sus desvelos, iniciativas y magnífica preparación de nuestro «once» representativo. Es de esperar que en todos los deportistas encuentren la necesaria reciprocidad y el apoyo más entusiasta para que el resultado económico en todos los partidos corra parejas con el deportivo.

Tal es el interés y el optimismo de directivos y entrenador, que nos consta de manera cierta, haberse entablado negociaciones para «montar» en Haro un trascendental partido internacional, que de realizarse puede poner brío de oro a la temporada. Por ahora sólo tendremos detalles muy ambiguos de este propósito.

Además del partido con el «Deportivo Logroñés», y como preámbulo, se jugará a las cuatro de la tarde el anunciado encuentro entre el «Celta», de Cenicero y el «Deportivo Harenes», campeón y subcampeón, respectivamente del torneo «Haro Deportivo», para clubs sin federar, haciéndolo en dos tiempos de media hora para poder terminar a las cinco y cuarto para dar comienzo a las cinco y media el de logroñeses y «harreros». En dicho partido se hará entrega de los trofeos a dichos equipos. (Corresponsal)

PELOTA Mañana, grandes partidos en Beti Jai

Vuelve mañana Beti Jai a abrir sus puertas. La empresa, ha montado un magnífico partido a base de primeras figuras de la especialidad. La contienda, estará a cargo de los mendragoneses Zurdo-Arriarán II contra Atano VII-Lazcano. La combinación es formidable en todos los aspectos. En los cuadros alegres, el voleista se enfrentará al fogoso y entusiasta Zurdo, y en la zaga, la fuerte pegada de Lazcano tendrá su réplica en la seguridad y alegría de juego de Arriarán.

DESDE CENICERO El «Celta», campeón

No hemos creído oportuno publicar ninguna referencia con respecto a la última jornada y penúltima del torneo para Clubs no federados que organizó Haro Deportivo, por aquello de más vale no «amenallo».

Quizá la opinión pública haya juzgado con arreglo a las informaciones, pero nuestro recto e imparcial criterio y el de otros muchos plenos de sensatez y de cordura que han presenciado los encuentros, tienen formado otro muy distinto, donde la nobleza y la caballerosidad único orgullo que atesora nuestra historia, ocupan un lugar preeminente.

Y no queremos ampliar más nuestra información sobre las jornadas pasadas por que ya piensen nuestros lectores que la pasión por el equipo de nuestra ciudad nos ciega. Si aludimos algo con referencia a lo pasado es porque el silencio nos impone una condena de un delito que no hemos cometido. Con esta aclaración quedemos conformes. Y ahora dediquemos un merecido

elogio a los triunfadores de la Copa. Merecieron el triunfo por su entusiasmo y por su cordura, el recuerdo del último trofeo adquirido en honrosa y digna lucha en el titulado «Torneo de los Cuatro», sirvió de estímulo a nuestros muchachos. Nunca nuestra ciudad alcanzó tan altos galardones deportivos, sin pretender con esto olvidar a Félix Laserna (Minuto), vieja gloria que, al frente de aquel inolvidable Club Deportivo Cenicero, supo cosechar en buena lid bien merecidos laureles por los campos de la urrovinia.

Ni tampoco creció tanto en nuestra ciudad el entusiasmo y la afición al fútbol. No queremos ocultar la sorpresa que nos ha causado, sorpresa trocada en orgullo el haber comprobado la potencialidad de nuestro equipo. El «Celta» nos ha dado a entender, al «r» imbatido frente a equipos de notable valía, que puede y vale; que puede sin lugar a dudas, presentarse en la primera categoría regional.

El domingo, día 8, en el campo «El Mazón», de Haro, se hará la entrega al capitán del «Celta» de la magnífica Copa. Y ahora sólo nos resta pedir a la directiva que organice una fiesta enfocada en doble sentido; por alegría de los triunfadores y pueblo en general y en homenaje al digno capitán del «Celta», Julio García (Asturiano).

Y no estaría demás que al terminar esta crónica y al decir ¡Aupa el «Celta!», digamos también que entre las entidades oficiales, tales como el Ayuntamiento, Hermandad Sindical y aficionados de verdad se procure hacer un cerco alrededor del campo. (Corresponsal)

For DEL CAMPO

Los partidos del torneo «R. Oviedo» jugados el domingo son: R. Sport B, 2; Tardío Infantil, 1. Ribera, 1; Milán, 4. R. Cristo, 1; R. Oviedo, 2.

El «Real Alcázar» cita a todos sus jugadores hoy, viernes, a las siete, en su domicilio social.

El «Valdelatas S. M.» cita para hoy, a las siete, a sus jugadores en su domicilio social.

El «Real Unión» cita al «San Martín» para jugar el domingo a las once y media de la mañana, en el Prado. En caso de aceptar, lo comuniquen por esta sección.

Tiro Nacional de España Representación de Logroño CONCURSO DE SELECCION

Habiendo sido favorosa esta Representación con una bolsa de viaje de 500 pesetas para ayuda de gastos al tirador palseano que no tenga dietas, y que vaya a tomar parte al Concurso Nacional de Campeonatos de España, que se celebrará en el polígono de Tiro de Chamartín de la R-nsa (Madrid), durante los días 15 al 24 de mayo de este año, el domingo, día 8, de 11 a 14 horas, y en el Campo de Tiro de esta Representación, se hará una selección en la que podrán tomar parte los socios del Tiro Nacional de España, de esta Representación, que lo acrediten mediante carnet y justifiquen estar al corriente de pago presentando el último recibo.

La selección será con pistola de cualquier calibre; distancia 25 metros; diez disparos con tres balas de prueba, que pueden tirarse al principio de la tirada; tiempo, 30 minutos; postura, de pie, brazo libre sin apoyo.

A la misma hora se hará un concurso de futil a 100 metros, postura libre, disparos diez, tiempo 30 minutos.

Los cabos y soldados del Ejército que asistan al concurs serán considerados como socios del Tiro Nacional, a los efectos de tomar parte en las tiradas.

Los no socios podrán ser presentados por dos socios de número y abonar diez pesetas independientemente de los derechos de inscripción y de matrícula.

La inscripción se hará durante el concurso, antes del sorteo de puestos.

Los tiradores concursantes podrán hacer uso de las armas propias y de las disponibles en la Representación; igualmente se les facilitará munición de fusil y de pistola de todos los calibres, pero con la obligación por parte de los concursantes de devolver las vainas vacías y los cartuchos no disparados.

En las tiradas de fusil se clasificarán con las plantillas de 7 mm, y en la de pistola con la de 9 mm.

Para determinar la prioridad en la clasificación de las tiradas de concurso se atenderá al mayor número de puntos, dentro de éstos, al mayor número de impactos en la zona numerada, y caso de empate, al menor número de unos, doses, etc.

Los premios serán los siguientes: Primero, el 40 por 100 de las matriculadas. Segundo, el 30 por 100, ídem. Tercero, el 20 por 100, ídem.

El Reglamento por el que han de regirse estas tiradas estará expuesto en las tabillas de anuncios de esta Representación.

INSITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS

Mañana, conferencia de don Gregorio de Altube

Como fácilmente podía sospecharse, la breve información que en nuestro número de ayer adelantábamos a nuestros lectores, señalando para mañana, sábado, a las siete y media de la tarde en el paraninfo del Instituto de E. M. la celebración de la tercera de las conferencias correspondientes al presente curso que viene realizando el Instituto de Estudios Riojanos, ha suscitado en nuestra capital verdadero interés.

Don Gregorio de Altube, notario de Vitoria, es sin duda alguna uno de los oradores actuales más destacados y brillantes. Confirmar esta opinión sus últimas actuaciones en la Sociedad Filarmónica de Bilbao y en la Academia Matritense.

La selección de los temas, el sutilísimo engarce de los pensamientos, el brillante color de las palabras cautivan poderosamente al auditorio. Su intervención durante las pasadas fiestas de San Mateo en el Círculo Logroñés, reciente aún en la memoria del selecto público que llenaba por completo el salón de nuestra primera sociedad, nos exime de hacer un perfil más completo de la personalidad del señor Altube.

Por otra parte, el título de la conferencia que ha de desarrollarse, se ofrece a nuestro público henchido de sugestiones: «De cuando Wellington, con ayuda del alcaide de San Vicente de la Sonsierra, ganó la batalla de Vitoria. Y esa batalla tuvo un galán, del que también hablaremos».

Y a satisfacer esa natural curiosidad acudirá en gran concurrencia nuestro distinguido público.

Primer Aniversario EL SEÑOR D. Félix Giménez Gimén

Falleció el 8 de mayo de 1948 habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

Su apenada viuda, doña Patrocinio Izquierdo; hijas, Milagros, Patrocinio, María Felisa, María Pilar y Conchita; madre, doña Juana; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que tendrá lugar el próximo LUNES, día 9, a las DIEZ, en la Iglesia parroquial de la Concepción, de Aguilar del Río Alhama.

Tudela, 6 de mayo de 1949.

LA SEÑORA D. Sinforsosa Gil Pérez

Falleció ayer, a los 61 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenado esposo, don Humberto Moreno; hijos, Ramos, Juan y Tomás; hijos políticos, Pilar Santo Domingo y Segundo Corral; hermano, Milán; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 6 de mayo de 1949.

Conducción del cadáver: HOY, viernes, a las DOCE Casa mortuoria: Herreras, 18. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto.

UN OBRERO EN LA IX SEMANA SOCIAL

“El que no dá a sus obreros o criados el salario vital familiar, que no nos haga limosnas”, dice el arzobispo de Valencia ante numerosos patronos

Días pasados dimos a nuestros lectores la noticia de haberse clausurado en Madrid la IX Semana Social. Hoy ofrecemos este interesante comentario de un obrero riojano, luchador de la tan vigorosa H. O. A. C. riojana, que fué atento observador de cuantas cosas interesantes sucedieron en tan importante acontecimiento nacional.

En Madrid, en ese Madrid con innumerables escaparates alumbrados con un sencillo mechero de gasolina, y niños desahuciados que se cobijan a las entradas del «Metro» para resguardarse del frío ambiente, se ha celebrado del 25 del pasado abril al primero de mayo corriente, la IX Semana Social de España.

En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y con un auditorio que en ocasiones sobrepasó las 200 personas, tuvieron lugar las lecciones y conferencias de dicha semana, por la que desfilaron los más destacados sociólogos españoles, religiosos y seculares.

Unos y otros pusieron de manifiesto una vez más, la doctrina social de la Iglesia que en nuestros cerebros resonaba como cosa archiconocida.

Y nos causaba extrañeza que, doctrina tan conocida de muchos obreros, pudiese ser tan desconocida de los más grandes magnates de la industria y el capitalismo, ya que otra cosa no podía significar el hecho de que se les diesen tales lecciones en aquel lugar.

Porque... y Dios quiera nos equivoquemos—estamos seguros de que

DESPORTES

DESDE HARO Logroñés-Haro, el domingo

Como el pasado domingo nos jugó el tiempo una mala partida, los aficionados locales hemos quedado por ahora «con las ganas» de ver en «El Mazón» al formidable conjunto de la «Gimnástica Burgalesa», quien no podrá vestirse por algún tiempo por tener que tomar parte en una ligilla.

Sin embargo, el próximo domingo, día 8 (si el tiempo no lo impide...), tendremos en Haro acontecimiento futbolístico. Nada menos que el primer equipo del «Deportivo Logroñés» será enfrentado en partido amistoso a nuestro «Haro Deportivo» que así podrá irse «entrenando» con equipos de superior categoría, cerrando con toda brillantez la magnífica temporada 1948-49, que ha culminado con la obtención del título de campeón de la Primera Categoría Regional. La Junta directiva y el entrenador, don Lorenzo Massobrio se han hecho acreedores al más profundo agradecimiento de la afición, por sus desvelos, iniciativas y magnífica preparación de nuestro «once» representativo. Es de esperar que en todos los deportistas encuentren la necesaria reciprocidad y el apoyo más entusiasta para que el resultado económico en todos los partidos corra parejas con el deportivo.

Tal es el interés y el optimismo de directivos y entrenador, que nos consta de manera cierta, haberse entablado negociaciones para «montar» en Haro un trascendental partido internacional, que de realizarse puede poner brío de oro a la temporada. Por ahora sólo tendremos detalles muy ambiguos de este propósito.

Además del partido con el «Deportivo Logroñés», y como preámbulo, se jugará a las cuatro de la tarde el anunciado encuentro entre el «Celta», de Cenicero y el «Deportivo Harenes», campeón y subcampeón, respectivamente del torneo «Haro Deportivo», para clubs sin federar, haciéndolo en dos tiempos de media hora para poder terminar a las cinco y cuarto para dar comienzo a las cinco y media el de logroñeses y «harreros». En dicho partido se hará entrega de los trofeos a dichos equipos. (Corresponsal)

PELOTA Mañana, grandes partidos en Beti Jai

Vuelve mañana Beti Jai a abrir sus puertas. La empresa, ha montado un magnífico partido a base de primeras figuras de la especialidad. La contienda, estará a cargo de los mendragoneses Zurdo-Arriarán II contra Atano VII-Lazcano. La combinación es formidable en todos los aspectos. En los cuadros alegres, el voleista se enfrentará al fogoso y entusiasta Zurdo, y en la zaga, la fuerte pegada de Lazcano tendrá su réplica en la seguridad y alegría de juego de Arriarán.

En primer partido se nos ofrece otra excelente combinación. Nuestros palseano Valverde, llevando en la zaga a Charra, disputarán el triunfo a Olasoaga y Lasa.

La sesión dará comienzo a las diez y media de la noche.

Campeonato provincial de Educacion y Descanso

Hoy, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la cancha del Beti Jai dos encuentros pelotísticos, correspondientes ambos al Campeonato Provincial de Pelota a Mano organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso».

En primer lugar intervendrán García-Sáenz contra el equipo representativo del «Buri B», formado por Rodríguez-Ortiz. A continuación, la pareja del I. N. P., formada por Orte-Greñu, se enfrentarán al equipo de la C. N. S. formado por los hermanos Vallejo I y II.

Los afiliados a «Educación y Descanso» tendrán libre acceso al frontón.

Los pequeños

Oyón.—Continúan celebrándose los partidos de fútbol del «Club Deportivo Oyónés», correspondientes al II Torneo Cantabria, en el que tanto los jugadores como la afición deportiva demuestran cada vez mayor entusiasmo. En la primera vuelta de dicho torneo, a pesar de los difíciles encuentros, ha logrado colocarse nuestro equipo en segundo lugar.

Banderines.—Momentos antes de la iniciación del partido Buri P. A.—Deportivo Oyónés, fué entregado por el primero un bonito banderín dedicado al «Deportivo Oyónés», demostrándose una vez más la amistad y atención entre ambos equipos. Igualmente, por Almacé-

CONTRA LOS INSECTOS MASTICADORES



Proteje los patatales, viñedos y frutales. ALTYSAL INSECTICIDA ARSENICAL. RÁPIDO-ECONÓMICO-EFICAZ.

Advertisement for Doña Ascension Ramirez Camara, mentioning her death and funeral details.

Large advertisement for Altysal insecticide with detailed text and an image of the product box.

SIGUE EN LA O. N. U. EL DEBATE SOBRE ESPAÑA

(Viene de primera página)

Manifestó que a la Unión Suramericana le resultaba difícil comprender qué podía ganarse tratándose de aislar al pueblo español e impidiéndole que colaborara con las demás naciones en asuntos de interés común. «Creemos», dijo, «que tales cosas sólo pueden contribuir a la trágica internacional y, por consiguiente, no sirven a los intereses de la paz y la cooperación internacional». Subrayó el delegado suramericano los lazos raciales entre España y los países iberoamericanos, y dijo que la resolución de 1946 va contra estos lazos. Afirmó que apoyará la propuesta conjunta del Brasil y tres países hispanoamericanos, a fin de poner término a la situación.

EL YUGOSLAVO REPITE LOS ARGUMENTOS POLACOS

A continuación, el delegado yugoslavo repitió las acusaciones hechas por el delegado polaco, en el sentido de que el Reino Unido y Estados Unidos están tratando de ayudar a España y convertir a ese país en un bastión para utilizarlo contra las «democracias populares» de Europa.

EL DELEGADO PERUANO

El delegado del Perú, Víctor Andrés Belaunde, defendió a su país de las acusaciones del delegado de Polonia. Recordó la posición del Perú en los casos de relación con las cuestiones de los derechos humanos, siempre que los mismos han sido planteados ante la Asamblea. Dijo que la Asamblea General puede intervenir en dichos asuntos y puede hacer recomendaciones a los Gobiernos; pero agregó que antes de acusar concretamente y condenar a un Gobierno debe permitirse al mismo exponer sus argumentos. Hizo constar que la Asamblea General no puede eliminar a un Gobierno y disponer su derrocamiento. Manifestó que en todos los casos en relación con los derechos humanos, la Asamblea General debe proceder con la mayor cautela para evitar intervenir en asuntos internos de los Estados y violar la Carta de las Naciones Unidas y el derecho de la persona humana.

Dijo el delegado peruano que desde que comenzó el debate ha sostenido constantes altercados verbales con el comunista polaco Katuchy; subrayó que nada podía ganarse con el aislamiento del régimen español. Dijo también que si bien los Estados Unidos y la Gran Bretaña mantienen relaciones estrechas en el campo económico con España, estas relaciones favorecen al pueblo español.

EL ECUATORIANO

El delegado del Ecuador, Homero Viteri Lafont, dijo que no estaba preparado para hacer manifestaciones sobre la sustancia del problema. Se limitó a contestar a la referencia del delegado polaco so-

bre El Ecuador y en cuanto al principio de la autodeterminación, tal como se practica en el continente americano.

EL URUGUAYO, NOTA DISCORDANTE

El delegado uruguayo, Domínguez Campora, se opuso a la proposición de otros países iberoamericanos.

EL POLACO INSISTE

El delegado polaco, Kat Suchy, reanudó sus ataques al delegado peruano, Belaunde, y dijo que no podía comprender las manifestaciones hechas por él de que el hecho de que los Estados Unidos y Gran Bretaña mantengan estrechos lazos con España constituya una prueba de que su Gobierno actual es amante de la paz.

EL PERUANO LE CONTESTA

Intervino otra vez el delegado peruano, Belaunde, quien dijo que lamentaba que su interpretación jurídica fuera distinta de la del delegado uruguayo, y añadió que era retirada de los embajadores de Madrid es una medida punitiva que no está autorizada por la Carta de las Naciones Unidas, agregando que solamente el Consejo de Seguridad podía adoptar esas medidas. Dijo Belaunde que, de otro modo, estaríamos aceptando el concepto de un superestado, y advirtió que así aumenta la tendencia en las Naciones Unidas de intervenir en los asuntos internos de los Estados, la Organización Internacional corre el riesgo de sufrir un rudo golpe en su prestigio. Declaró que los intereses de los pueblos son inseparables de los intereses de los Gobiernos y que el actuar contra un Gobierno es actuar contra su pueblo.

NUOVA INTERVENCIÓN URUGUAYA

En una segunda intervención, el delegado Domínguez Campora contestó a Belaunde diciendo que éste hablaba de unas atribuciones explícitas concedidas a la Asamblea por la Carta fundacional; pero que no mencionaba si un régimen es compatible con los propósitos de la Carta.

En relación con el argumento expuesto por Belaunde de que Bolivia ha defendido el principio de no intervención y de la soberanía, Domínguez Campora señaló que en el Congreso de Panamá, Bolivia también influyó en el acuerdo de la Confederación de la estipulación de que cualquier Estado americano que en un momento dado no tuviera un régimen republicano sería expulsado de la Organización.

OTRA CONTESTACION PERUANA

Belaunde, por su parte, contestó insistiendo en que España no era una amenaza a la paz internacional, ni tan siquiera una amenaza potencial, y agregó que no es bajo la jurisdicción de las Naciones Unidas la tarea de reformar Gobiernos, puesto que éste es un derecho que corresponde a los pueblos. Condi-

ció diciendo que las acusaciones hechas contra España en las Naciones Unidas no pueden tomarse en cuenta sin escuchar al Gobierno español.

SE LEVANTA LA SESION

El presidente de la Comisión levantó la sesión a las 5:27 de la tarde—hora local—, quedando convocados para mañana, a las diez y media de la mañana, en cuya sesión se continuará el debate sobre España.

Dijo el presidente que cuando se termine el debate someterá las propuestas a votación, y después se iniciará el debate sobre la cuestión del tratado dado a los hindúes en África del Sur.—(Efe).

EN LOS LORES SE PIDE EMBAJADOR PARA ESPAÑA

LONDRES, 5.—El subsecretario parlamentario de Estado para Asuntos Exteriores, lord Henderson, ha negado que la Gran Bretaña dirija un boicot diplomático contra España. Al formularse preguntas sobre este asunto en la Cámara de los Lores, lord Henderson manifestó que la Gran Bretaña no ha nombrado embajador en Madrid debido a la resolución de la Asamblea General de las Naciones Unidas que recomendaba a todos los países miembros de la Organización que retiraran los jefes de sus misiones diplomáticas en Madrid.—(Efe).

LONDRES, 5.—En la Cámara de los Lores se ha ejercido presión nuevamente para que el Gobierno envíe de nuevo un embajador británico a España; pero se ha negado a modificar su actitud hacia el Gobierno español. Lord Howe, conservador, manifestó que no podía comprender por qué Gran Bretaña tiene embajador en Moscú y Lisboa y no en Madrid.

Lord Aylwin, conservador, declaró que la inclusión de España en el Pacto del Atlántico Norte constituiría una ventaja estratégica. «La continuación del boicot diplomático», dijo, «sólo servirá para reforzar y consolidar el actual régimen».—(Efe)

INTERPELAN A ACHESON SOBRE ESPAÑA

WASHINGTON, 5.—En el Comité de Créditos del Senado para la concesión de fondos para el Departamento de Estado, el senador demócrata Pat McCarran, que preside, criticó vigorosamente la política seguida por los Estados Unidos respecto a España. Dijo que España era el país que había luchado contra el comunismo mientras nosotros, ciegos, quedábamos aquí santos. El secretario de Estado dijo que no había misterio alguno en cuanto a los antecedentes de la cuestión española.

McCarran dijo que no estaba satisfecho con las explicaciones dadas por Acheson. Inyectó el debate preguntando al secretario de Estado por qué los Estados Unidos se negaban a reconocer a España.

Acheson contestó que los Estados Unidos reconocen y mantienen en Madrid una misión diplomática. Agregó que no se había nombrado embajador en Madrid de acuerdo con la recomendación hecha por la Asamblea de las Naciones Unidas.

El senador demócrata preguntó entonces a los Estados Unidos están

obligados a cumplir tales recomendaciones.

Acheson dijo que no; pero que la política norteamericana es la de apoyar a las Naciones Unidas.

McCarran insistió en que la mayoría del Congreso está a favor de reconocer plenamente a España.

Acheson dijo que el objetivo de la política de los Estados Unidos es reintegrar a España a la familia de las naciones democráticas; pero negó que se buscara la modificación de la forma de Gobierno que existe en España.

McCarran terminó diciendo: «Hasta que se modifique esa política (con respecto a España), voy a estudiar con gran cuidado la cuestión de los créditos».

Por su parte, el senador republicano Kenneth Wherry preguntó en qué condiciones podría ser admitida España en el Plan Marshall.

El secretario de Estado contestó que no podía dar una respuesta detallada.

McCarran volvió a preguntar si los Estados Unidos mantienen embajadores en los países satélites de la Unión Soviética.

Acheson contestó que había embajadores en todos esos países, excepto en Hungría.

McCarran preguntó si los elementos filiosoviéticos del Departamento de Estado estaban preparando una fórmula para resolver las diferencias con Rusia y si esa fórmula disponía el reconocimiento de los comunistas chinos.

Acheson contestó que todo eso era totalmente incierto.—(Efe).

WALLACE CONTRA EL PACTO Y CONTRA ARGENTINA Y ESPAÑA

WASHINGTON, 5.—Henry Wallace ha declarado ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores que no debe ratificarse el Pacto del Atlántico y afirmó que la decisión de los Estados Unidos de incluir a la Argentina entre las naciones de la Conferencia de San Francisco fué el origen de los equívocos de la posguerra entre Estados Unidos y Rusia. Afirmó que la única razón por la que la Argentina se hallaba dispuesta a ser incluida era por su odio a Rusia. Esto—según Wallace—hizo pensar a Rusia que se hallaría en minoría en las Naciones Unidas, por lo que tomó medidas «equivocadas» para protegerse, y pensó en defenderse. Censuró asimismo el que se hubiera admitido como miembro del Pacto a Portugal, y acusó al Departamento de Estado y a las esferas militares norteamericanas de proyectar también la incorporación de España.—(Efe)

NO ACEPTA LA INTERNACIONALIZACION

LAKE SUCCESS, 5.—En la segunda Comisión política de la Asamblea General de la ONU, el representante judío, Aubrey Eban, ha rechazado la internacionalización total de Jerusalén en la forma prevista por la Organización Mundial en 1947. Ha propuesto, a cambio, un régimen nominalmente internacional, sin facultades directas de Gobierno, y limitado a la

Pétain continuará en la prisión

PARIS.—El mariscal Pétain continuará en la prisión donde se encuentra, según se anuncia de fuente autorizada. Se sabe que el mariscal tiene dificultades para alimentarse por sí mismo y que le falta la memoria.

En un Consejo de Ministros, celebrado recientemente, el guardasellos propuso que el mariscal fuese trasladado a un pabellón del Hospital Militar, de la región de Burdeos, cuya custodia estaría a cargo del Ejército, pero algunos ministros, especialmente los socialistas, se opusieron. Después de la entrevista entre el presidente del Consejo, el ministro de Defensa y el guardasellos se han tomado las resoluciones siguientes: El mariscal Pétain quedará en la fortaleza, pero al cuidado del médico militar agregado a la persona del mariscal y del personal necesario para ayudarle en sus tareas; la administración penal dará toda clase de facilidades a los médicos y enfermeros militares.

Por otra parte, se hace constar que el régimen de prisión del mariscal no puede ser modificado con estas medidas, las cuales revisten sencillamente un carácter práctico.—(Efe).

protección de los santos lugares.—(Efe)

SE INTENTARA UN PROCESO DE NACIONES

WASHINGTON, 5.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que los Estados Unidos intentarían incoar un proceso contra Hungría, Bulgaria y Rumania, acusando a estas naciones de violación de sus respectivos tratados de paz, con sus persecuciones religiosas y políticas, que constituyen una violación flagrante del compromiso de respetar los derechos humanos.

Agregó Acheson que el camino para tal proceso está ya prácticamente abierto con las notas en las que los citados países niegan haber violado sus tratados de paz. Añadió que los Estados Unidos celebran actualmente consultas con los Gobiernos signatarios interesados. El primer paso consistirá en plantear la disputa ante un Consejo integrado por los representantes de Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética, en cada una de las capitales de dichos tres países satélites de Rusia.

En opinión de Acheson, Rusia impediría probablemente que se llegara a un acuerdo en dichos Consejos, por lo que la gestión habrá de ser transferida a una Comisión integrada por tres miembros, de los cuales uno será designado por la parte acusada, otro por la acusadora y el tercero designado de mutuo acuerdo entre ambas partes o bien por el secretario general de las Naciones Unidas.

ESPECTACULOS

CAMARADA X
Cine Rialto

No es esto «Camarada X» una cinta enfocada del mismo modo que «Ninotchka». Aquello era una sátira contra el comunismo. Esto de ahora es, sencillamente, tomar el comunismo a pilas.

Y, aceptando esa intención de los productores o prescindiendo de ella, y atendiendo sólo a la marcha del desarrollo, siempre queda una película divertidísima. Con gracia sobrada en las situaciones y, sobre todo, en el diálogo. Y encadenando las aventuras de ese corresponsal de Prensa norteamericana de tal modo que la lógica no queda—dolorosamente—muy bien parada, gana muchísimo el aspecto jocoso de la cinta, que es, en esta ocasión, lo principal.

Muy buena la dirección de King Vidor, y excelente la interpretación de Clark Gable e incluso la de la siempre bella Hedy Lamarr, cada vez más diestra y exacta en sus interpretaciones.

Muy buena la fotografía, apropiados los escenarios, y bien logrados los efectos especiales, aunque en algunos momentos de las evoluciones de los tanques se advierte con claridad el empleo de maquetas, «efecto» que quizá contribuya a acentuar el matiz cómico de la escena.

EL EXTRAORDINARIO CONCIERTO DEL LUNES

Pocas veces estará tan justificada como ahora la gran expectativa existente ante la próxima actuación de la Orquesta Municipal de Bilbao en el undécimo concierto de los organizados por la Sociedad Filarmónica «Logroño» en el presente curso.

Y no es esa justificadísima expectativa la que se produce cuando se aguarda algo que se sabe valioso pero que nos es desconocido. No es esa otra expectativa, de más firme base, que se apodera del que ya conoce lo bueno y aguarda con ansia su repetición.

Lo bueno—buenísimo—que aquí conocemos es la valía extraordinaria de la Orquesta Municipal de Bilbao, la talla extraordinaria de Jesús Aramburi como director, y el éxito brillantísimo alcanzado por esta admirable agrupación musical, ante nosotros, en la anterior temporada. Y lo que aguardamos es la superación de ese éxito, cosa posible porque la Orquesta Municipal de Bilbao, que siempre nos ha parecido rotabilísima, cada año se nos presenta con una nueva etapa recorrida en el difícilísimo camino de la perfección absoluta.

Es, pues, el próximo lunes, día de gran acontecimiento para los aficionados logroñeses a la música.

La espera ya no es mucha, pero sí lo es nuestra impaciencia...

Muebles "RIOJA"
MUEBLES ECONOMICOS
CALVO SOTELO 14 — Teléf. 23-81

HOY EN EL BRETON

Como ya es sabido, hoy, miércoles, día 6, tendrá lugar en el teatro Breton de los Herreros la interesante velada de teatro lírico en la que el magnífico Cuadro Artístico de «La Amistad» volverá, como siempre que actúa, a dárnos en todos el convencimiento de su extraordinaria valía artística y su desbordante entusiasmo, en la interpretación del bonito sainete «La del manajo de rosas» y en la canción del sembrador de «La rosa del azafrán» que se ofrecerá como sugestivo fin de fiesta.

Del éxito que a los camaritas aguarda en esta nueva salida a nuestra escena, nada hay que decir. Eso lo tenemos todos descomulgado. Y más después del espléndido resultado del ensayo general, que ha salido lo que se dice bordado.

Hoy, pues, en ambas funciones, el éxito del Cuadro Artístico «La Amistad» va a ser definitivo.

Por supuesto, como todos los que lleva cosechados desde que se fundó. El que vale, vale...

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

Premiado con 600.000 pesetas 22.467.—Madrid.

Premiado con 200.000 pesetas 41.502.—Palma de Mallorca, La Línea, Bilbao y Nova.

Premiado con 150.000 pesetas 46.465.—Huesca, Campillos y Madrid.

Premiados con 7.500 pesetas 12.053, 18.201, 23.622, 29.512, 33.141, 39.367, 44.161 y 44.957.

Yemas Blasco
SIGUE CON ÉXITO CRECIENTE LA VENTA EN LA PAJARITA

REFRESCO IDEAL Y DE PALADAR HORCHATA en «La Polar» GARCIA MORATO, 17.

Maletas a 25 Ptas.
B. GOMEZ — C. Sotelo, 16.

ENI
Ha trasladado sus Talleres de PUNTO Y CONFECCION de Bretón de los Herreros, 4, 1.º

ALQUILERES

LOCAL pequeño para almacén, número 1, Laurel, 2, 3.º.

PLANTA BAJA, se arrienda para almacén o casa análoga. Razón, Licorosa, 10, Var. de Rey, 19.

ALQUILO hermoso entresuelo con cuatro balcones a Portales, y departamentos para oficinas. Marqués de Vallejo, 4, 1.º, centro. Arriaga.

HABITACIONES, se alquilan dos con o sin derecho a cocina. Razón, Pérez Caldés, 30, 1.º, dcha.

ALMACENES, alquilo. Razón, Dres. Castroviejo, 50, 5.º, Izqda.

HABITACIONES, se necesitan dos o tres, propias para modesta, sitio céntrico y bien orientadas. Razón en Nueva Rioja.

PISO, se alquila, renta 320 pesetas. Informes, Av. de Colón, 32, 1.º, Izqda.

HABITACIONES, amuebladas, se ceden, con o sin cocina. Razón, General Mola, 14, 3.º, 1.º.

VERANEANTES: Casa amueblada, comodidades, pintoresco pueblo, plaza, río, teléfono. Dirigirse: Segundo Sanz, en Saldueño (Soria).

COLOCACIONES

SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita, con informes, en Hermosillo Murry, 14, 1.º.

QUIMICO ENOLOGICO, con el número 1 de su promoción, se ofrece. Escriba: Farmacia Compaire, Huesca.

SE PRECISAN hombres y chicas para trabajar en vulcanizado. Informes, Oficina Colocación, Referencia 725.

COCINERA, se ofrece. Informes en Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita. Intútil presentarse sin buenos informes. Dres. Castroviejo, 50, 4.º, Izqda.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Vara de Rey, 49, 3.º, Izqda.

SEÑORA formal, serviría a señor solo. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita con buenos informes. Murrieta, 30, 1.º, dcha.

PASTOR de vacas, que sepa su oficio y ordeñar, se necesita. Dirigirse a Aureliano Pérez Escarza, en Manzanares de Rioja.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 2.

BOMBO para grajeas, compra. Ofertas: Apartado 137, Pamplona.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, ensers, objetos, etc. Mayor, 118.

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

FINCAS

FINCAS (DEJADO). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-08.

TIENDA, almazaras y BODEGA de gran calidad, vengo al alquiler. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Barrietas, 37, Su dueño. Muro Mata, 6, ent.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

EN CALAHORRA se vende una casa de un piso, recién construida, a 50 metros del Ayuntamiento, con bajos y corral de 200 m², sol todo el día. Llave en mano. Informes, Dámaso Escrivano, Plaza Verdura, 9.

OCASION. Vendo casa de labranza, de tres pisos, con amplios corrales y cubiertos para ganado, salidas a dos calles. Razón, Ramón Medel, Media Villa, 5, Calahorra.

PISO, vende su dueño. Avenida 12 Liger, 48, bis, 4.º, Izqda.

FINCA RUSTICA de dos fanegas, en la carretera de Lardero, se vende. Razón, Gral. Franco, 1, 1.º, Izqda.

CASA con hermoso corral y cuadras, vengo en Varca, sitio céntrico. Informes, Jesús Lodoso, Taller Mecánico, Once de Junio, 15.

PISO primero, 6 habitaciones y despensa, vengo llaves en mano. Razón, Campa, 6, planta baja.

OCASION UNICA: Piso vengo en Dres. Castroviejo, de ocasión; chalet muy céntrico; pisos en San Antón y Murrieta, todo libre. Casa produciendo 54.000 ptas. Huertas con casa y motor, libres, de 2, 3 y 4 fanegas. Razón, 40.000 duros en hipoteca urbana. Mola, 4, 3.º, Hernández.

CASA de dos pisos, entresuelo y patio, se vende llaves en mano. Razón, Oviedo, P, entresuelo.

NALDA vende entresuelo en el Muro del Carmen, libre, a 10 m. del Espolón. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende chalet dos plantas, con una fanega de tierra, frutales, corrales, en carretera de primer orden, a 800 m. de la capital. Libre. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende pisos libres en G. Morato y Vara de Rey, y un primero en Rey Pastor de 4 hab., cocina y w. muy amplio. Vara de Rey, 32, 2.º.

PISO 2.º, vende llaves en mano, su dueño, en Av. Navarra, 21, 2.º.

ESTEBANZ vende casas y pisos llaves en mano, de 65.000 a 75.000 pesetas, todos céntricos. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

MARTINEZ vende tres casas en lo mejor del Espolón, con un piso primero libre; varios pisos en Bretón, Av. Portugal y Vara de Rey; huertas, solares, etc. Bretón, 14.

VENDO dos pisos primeros, uno llaves en mano, en 40.000 pesetas los dos; y otro segundo frente al Banco de España, libre; tres viviendas libres, y traspaso pescadería con cupo. Razón, Bar La Castellana.

ESTEBANZ facilita 25.000 pesetas en hipoteca en línea urbana, a un interés prudencial. 11 Junio, 1, en, 12.

ESTEBANZ vende solares, pabellones, plantas bajas, chalets y huertas. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

VENDO piso libre, 4 habitaciones, w. y cocina, con patio, 38.000 ptas. y planta baja de 130 m² en 50.000. Su dueño, Mayor, 81, 3.º.

GANADOS

CABRAS, vende 50, de 1 a 6 años, Aquilino Martínez, en Camprovín.

SE VENDEN 30 borras y 70 ovejas, con corderos. Tratar con Nicolás Escalona, en la Venta Baño.

MULA de trabajo, de immejorables cualidades, y yegua de criar, venden por estar sobrada de ganado, y también cuatro cabras de leche. Silvestra Bujanda, en Sansol (Navarra).

CABALLO semental, raza Burguete, de cuatro años, vende Eulogio Cautera, en Azofra.

VAQUEROS: Dispongo de vacas lecheras de la montaña de Santander. Para verlas o cambiar por ganado de carne, corrales de Valentín Ruiz, carretera de Viana, Teléfono 10-52.

CABALLO para labranza, se vende a toda prueba. Tratar con Servando Preclado, en Añejo.

DOS VACAS recién paridas del primer parto, con sus terneras, vende Luis Salvador, en Villalobar.

VACA recién parida, con su ternera, vende Florentino Tobías, en Gimleo.

VACA recién parida, con su ternero, abundante leche, vende Rufino Cantabrana, en Haro.

SE VENDEN: Patillos «Corredor Indio», pollinos «Leghorn» de un día, pollitas y pollos de uno a tres meses. Rey Pastor, 33, 1.º.

DOS NOVILLAS gordas y novillo para padre, todos de dos años, vende Irene Ochoa, en Alberite.

OVEJAS, vende 80, Millán Fernández, en Arenzana de Abajo.

CACHORROS «Dogs», 2 meses, pura raza, vende V. Rey, 9, jardín, 330 a 5.

VENDO 110 OVEJAS, 80 con corderos, juntas o separadas. Tratar con Patricio Omatos, en Lardero.

NOVILLAS, se venden cuatro, juntas o separadas, y dos vacas preñadas de 7 y 8 meses. Pablo Díaz, en Briones.

HUESPEDES

PUPILOS, se admiten uno o dos, pensión completa 15 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

PENSION completa, en García Morato, 9, bis, 1.º, dcha.

HUESPEDES, se desean dos estables. Miguel Villanueva, 2, Portoria.

HABITACION para dormir, cede en sitio céntrico. Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS

Casada, de 26 años, leche de un año, abundante y sana, desea criar en casa. Informes, José Zorzano Valdemoros, en Albedin de Iregua.

VEHICULOS

FURGONETA «Peugeot» 11 HP., carrocería metálica, recién reparada, precio ocasión, vende Murrieta, 45.

CARRO de yugo, seminuevo, vende Julio Barcina, en Treviana.

PERDIDAS

Hallazgo: Reloj de señora encontrado en la vía pública. Se entregará a quien acredite ser su dueño en Murrieta, 10, 2.º.

La persona que recogió del Estanco de la Plaza de Abastos una cajita conteniendo muestras de postales de cine y religiosas, se ruega la entrega en esta Administración, donde se gratificará. Caso contrario se tomará por hurto.

Cartilla y tarjeta de abastecimientos de Alicia Vicente Merino. Se gratificará en Ruavieja, 51, 2.º, dcha.

Llavero con tres llaves, una grande y dos pequeñas. Se ruega su entrega en Bretón, 46, Zapatero.

Dos llaves con cadena amarilla. Se gratificará entrega en Cadena, 9, 3.º.

TRASPASOS

PLANTA BAJA traspaso en Ruavieja, propia taller o pequeña industria. Razón, Sagasta, 27, Tintorería.

PLUQUERIA SEÑORAS, acreditada, traspaso baratinísimo, por ausencia. Razón, su dueño, Bretón, 2, entrio.

POR AUSENCIA, traspaso tienda modista en lo más céntrico de la capital, propia para cualquier industria. Razón, Hospital Viejo, 24, entrio.

ULTRAMARINOS traspaso, sitio céntrico, 500 raciones. Escribir iniciales G. T. Publicidad «Artista», Oquendo, 10, San Sebastián.

POR TRASLADO, traspaso negocio de fácil manejo, por poco dinero, propio para señora o señorita. De 30 a 40 pesetas diarias libres. Razón, Mayor, 115, De 12 a 2.

TIENDA con 800 raciones, traspaso en lo más céntrico de la capital. Mercaders, 2-4, Casa Gracia.

TRASPASO local barato en G. Mola, tienda céntrica, verdulería y mercadería. Mola, 4, 3.º, Hernández.

NALDA traspasa tienda de comestibles con 700 raciones, mercadería y casa de comidas. Vara de Rey, 32, 2.º.

POR AUSENCIA, vendo taller mecánico, con torno de 150 mtm. entre puntos, motor acoplado; limadora de 300 m/m. de recorrido; taladro; prensa esmeril; fragua, etc. etc. Razón, Enrique Terroba, Trinidad, 15.

ESTEBANZ traspasa mercaderías y abacerías, céntrico. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

MERCERIA se traspasa con o sin generos. Razón en Nueva Rioja.

BAR con cafetería exprés, sitio muy céntrico, traspaso por no poder atender, poca renta y mucha clientela. Razón, Plaza de Santa María, 9, 1.º, Miranda de Ebro.

VENDO carro de varas y toldo para 1.500 kilos, rural giratorio, David Bobadilla, en Quintanilla del Monte en Rioja, Belorado (Burgos).

LONAS usadas para carros y camiones, se venden. Razón, calle del Peseo, 8, Guarnicieron.

CAMIONETA «Chevrolet» 4 cilindros, 8 ruedas nuevas, carga 2.000 kilos, se vende. Razón, Puente, 6, 2.º, iz. De 1 a 3 y de 7 a 8.

CAMIONETA «Exes» 800-1.000 kgs., faltan discos, vengo barata. Razón, Avenida de Colón, 26.

BICICLETA Especial, vengo para sacardole o señora. Razón, Gracia Industrial, Sagasta, 20.

CAMION «Dodge» 6 cilindros, modelo 1933, paler flotante, cubiertas 34 x 7. «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4, Teléfono 2332.

FURGONETA «Opels», recién carrozada, cerrada en chapa, con puerta atrás, cubiertas nuevas. «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4.

CAMIONETA «Opels», 15 HP., 6 cilindros, recientemente reparada. «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4.

BUICK 6 cilindros, carrozado Rubia 7 plazas, bien calzado. «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4.

FURGONETA «Peugeot», 9 HP., recién estado. «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4.

COCHE de NIÑO tipo inglés, vengo. Razón en Nueva Rioja.

CARRO seminuevo para dos caballerías, vende Gregorio Martínez (Memor), en El Villar de Arnedo.

FURGONETA «Citroen» 11 HP., para 600 kg. carga, 6 ruedas nuevas. Teófilo Gómez, en Santo Domingo.

BICICLETA caballero, buen estado, vengo barata. G. Morato, 10, 2.º, d.

MOTOR «Citroen», compro uno C-4, o flotante. Fermín Amatriain, en San Adrián (Navarra).

«FORD» 13 HP., cubiertas nuevas, perfecto estado de marcha, se vende. Avenida Navarra, 22, 2.º, Teléf. 1965.

¿DESEA COMPRAR un automóvil o camion? Infórmese en «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4, Teléfono 2332.

¿DESEA VENDER su coche o camion? Acuda a «Doria y Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4.

BICICLETAS de caballero y niño, se venden en la Carretera de Zaragoza letras J. M., entresuelo, dcha.

COCHE de NIÑO en buen estado, se vende en la Guarnicionería «El Caballo Blanco», Teléfono 1832.

TARTANA, se vende en buen estado. Tratar con Marcos Matute, en Baños de Río Tobía.

VENTAS

«ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa» de Armas.

PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

PIENSO de garrofa, Semilla alfalfa. En Avenida Navarra, 14, Zulueta.

SEGADORA-ATADORA en buen uso, vende Ricardo Castrejana, en Briones.

TRES MOTORES Lister, 15 20 y 23 c. v.; un motor Bernard de 25 c. v. y otro C. L. de 3; motores aceite pesado, nuevo, de 10 a 25 c. v. Razón, Talleres Gatchave, Canalejas, 7.

SE VENDE máquina trilladora «Ajusta» n.º 2, zarándón largo y lanzapajas, un toldo seminuevo; una aparatada de carro de varas y una parilla de camión para paja. Tratar con Máximo Arenas, en Santo Domingo.

LECHUGAS, se venden 50.000, juntas o por partidas, finca «La Estrella», en San Asensio, teléfono 5.

GUADANADORA «Puncenat» seminueva, vende, Marcial Marrón, en Ochánduri.

VESTIDO de comunión, se vende. Av. 12 Liger, 15, 3.º.

BOMBA de noria de cadena, vengo en buen uso. Puede verse en la calle Escuelas Pías, L. N. Tratar con su dueño, en el Bar «Tivoli».

VENDO, por quitarme bodega, prensa dos husos, en perfecto estado, capaz para 2.000 decalitros, y plataforma de cemento. José de Goñi, en Urbioia (Navarra).

VESTIDO de comunión, de organdi, se vende. Mayor, 25, 2.º.

VESTIDO de comunión completo, de organdi, y velo tul fusión, vende. Mayor, 101, 2.º, dcha.

MAQUINA CERRAR BOTES, con su motor y volante para mano, vende. Herreñas, 53, hojalatería.

VESTIDO primera comunión, niña, vende. Razón, Ester Merino, Modista, Antonio Sagastuy, A, entrio, Izqda.

SE VENDE cuerpo de escritorio, lebrero de zinc 3 metros, una puerta, seis sillas y carretilla de mano. Razón, Mayor, 103 y 105, 1.º.

TRESILLO seminuevo, se vende. Razón en Nueva Rioja.

TRILLADORA «Ajusta» n.º 1, seminueva, con lanzapajas giratorio y su motor, vende Pedro Blanco, en Baños de Ebro (Alava).

VENDO dos cortes de traje caballero y reloj pulsera caballero de oro, barato. Calle Ribera, D, 2.º, Izqda.

CONTADOR de agua, industrial, se vende. Avenida de Colón, 26.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende. Gonzalo Berceo, 13, Sastrea.

GAL Y CEMENTO, vende Fadrique Caballería, 11.

CANADEROS: Garrofa, paja, empacada, harinas para gallinas. Cerdarria, J. Lasanta. Av. Portugal, 6.

COLMENAS movilizadas, vende. Serreta, Roter, 19 Julio 4.

PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

TRILLADORA «Angles B», con lanzapajas, motor Hudson 29 HP., se vende. Pedro García, en Manjarrés.

MAQUINAS DE PUNTO alemana, 9 x 35, se vende. Laurel, 5, Bar.

MAQUINA «Singer» eléctrica, de coser y bordar, portátil, nueva y modernísima, vende. Portales, 98, bajo.

DOS VESTIDOS de primera comunión, de niña, uno de reglamento de la Enseñanza. 12 Liger, 35, 3.º, dcha.

TRILLADORA Rustón Inglesa, 1, se vende en muy buen estado, barata. Fermín Amatriain, en San Adrián (Navarra).

MOTOR eléctrico, bifásico, de 2 HP.; bomba centrífuga, críticos de 75 m/m. y molino de piensos, se vende. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDE trilladora marca «Perforta» nueva, salida Remenda, 40 fanegas aproximadamente, y empacadora de paja. Informes, Matías López, en Somalo (Torremontalvo).

TRAJE de comunión, de niño, se vende. Barrioeco, 6, 3.º.

TRAJE de niño de comunión, blanco, vende. Calvo Sotelo, 23,

Disolución del 4.º y nombramiento del 5.º Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. Cese y nombramiento de procuradores en Cortes de libre elección del Jefe del Estado

MADRID, 5.— El «Boletín Oficial de los Estados» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto por el que se dispone que, vencida la etapa para la que fué designado, cese el Cuarto Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que quedará disuelto el día 6 de mayo del corriente año; y se nombra el Quinto Consejo Nacional, que se constituirá el día 7 de mayo del año actual, constando de los siguientes miembros:

- 1. don Demetrio Carrolier Segura; 2. don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia; 3. don Pedro González Bueno; 4. don Rafael Sánchez Mazas; 5. don Luis Solana Lavedán; 6. don Camilo Alonso Vega; 7. don Rafael García Valiño; 8. don Miguel Rodríguez Martín; 9. don Leopoldo Elío Garay; 10. don Luis Carrero Blanco; 11. don Miguel Mateo Pla; 12. don Francisco Rodríguez Martínez; 13. don José María Alfaro Palanco; 14. don Sancho Dávila y Fernández de Celis; 15. don Antonio Correa Velliso; 16. don Pedro Nieto Antez; 17. don Julio Salvador Díez Benjumea; 18. don Modesto Aguilera Montaña; 19. don Eduardo Guerrero Rementera; 20. don Fermín Izauriaga Lora; 21. don Romualdo de Toledo y Robles; 22. don José Pemartín San Juan; 23. don Marcelino Ullauri Eguzilaz; 24. don Luis Ferrnando de Pablo; 25. don Carlos María Rodríguez de Valcárcel; 26. don Luis Gutiérrez de Sola; 27. fray Justo Pérez de Urbel; 28. don Antonio Riestra del Moral; 29. don Jesús Suenos Fernández; 30. don Antonio Tovar Lorente; 31. don Pedro Lein Entralgo; 32. don Mariano Calviño de Salcedo y Ras; 33. don José María Gutiérrez del Castillo; 34. don Alfonso Pérez Viñeta; 35. don Francisco Tola Utrilla; 36. don Rafael Arias de Velasco y Sarandones; 37. don Daniel Gallarza Goñi; 38. don Manuel Torres López; 39. don José María Arellano Rodas; 40. don Jesús Rivero Meneses; 41. don Juan José Pradera Ortega; 42. don Francisco Sáenz de Urtaza; 43. don Diego Salas Pombor; 44. don Joaquín Miranda González; 45. don Amadeo Marco e Inchausti; 46. don Alfonso de la Fuente Chao; 47. don Antonio Padua y Padua; 48. don Jesús Muro Sevilla; y 49. don Francisco Labadie Otermín.

NOMBRAMIENTO DE PROCURADORES

Decreto por el que se designan procuradores de libre elección de Su Excelencia a los siguientes señores: Don Carlos Asensio Cabanillas, don Juan Vigón Suero Díaz, don Eduardo Amós Pérez, don José Félix de Lequerica, don Luis Alarcón de la Lastra, don Salvador Moreno Fernández, don Alfonso Peña Boenig, don Francisco Bastarache y Díez de Bulnes, don Antonio García y García, don Luis Almarcho Hernández, don Balbino Santos Olivera, don Luciano Pérez Platón, don Gregorio Rodrigo Casaus, don José Monasterio Iruarte, don Alfonso Arriaga y Adam, don José Solchaga Zala, don Andrés Salguet Zumeta, don Juan Yagüe Blanco, don Francisco Fernández Longoria, don Carlos Miranda Quartín, don Pedro Fernández Valladares, don Carlos Pihilla Tourino, don Jesús Rubio García, don Antonio Alcabilla Pérez, don Fernando Camacho Baños, don Tomás Suñer Ferrer, don Luis Ortiz Muñoz, don José Millán Astray, don Miguel Arias Salgado y de Cuba, don Eduardo Morelló Llasera, don Rufino Beltrán Vivar, don Ramón Díez de Rivera y marqués de Huéscar de Santillán, don José Pinat Escrivá de Romani, don Martín González del Valle y marqués de la Vega de Anzó, don José María Zumalacárregui Prat, don Wenceslao Fernández Oliveros, don Francisco Javier Planas de Tovar, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, don Mariano Puigdollers Oliver, don Luis Sáenz de Ibarra, don Fernando de Montero y García de Valdivia, don José Lorenzo, don Pedro Barrio de la Maza, don Natalio Rivas Santiago, don Benigno Oreja, don Adolfo Rodríguez Jurado, don Luis María de Gainsoga y don Ernesto Jiménez Caballero.

CESE DE PROCURADORES

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que cesan como procuradores en Cortes los siguientes señores: Don Carlos Asensio Cabanillas, don Juan Vigón Suero Díaz, don Eduardo Amós Pérez, don José Félix de Lequerica, don Luis Alarcón de la Lastra, don Salvador Moreno Fernández, don Alfonso Peña Boenig, don Luciano Pérez Platón, don Gregorio Rodrigo Casaus, don José Monasterio Iruarte, don Alfonso Arriaga y Adam, don José Solchaga Zala, don Andrés Salguet Zumeta, don Francisco Fernández Longoria, don Carlos Miranda Quartín, don Pedro Fernández Valladares, don Carlos Pihilla Tourino, don Jesús Rubio García, don Antonio Alcabilla Pérez, don Fernando Camacho Baños, don Tomás Suñer Ferrer y de las Pozas, don Luis Ortiz Muñoz,

Posible viaje de Gallarza...

(Viene de primera página) rector de la revista guadalupana «Juan Diego». Forma parte de un grupo de mecánicos que formó la peregrinación de su país que acudió a Roma a rendir homenaje a Su Santidad el Papa, con motivo de sus bodas sacerdotales. El P. Lauro ha manifestado que dicha peregrinación se trasladó después a París para asistir al solemne acto de la coronación de la Virgen de Guadalupe en la catedral de Notre Dame. Añadió que muchos de los peregrinos han venido a España para visitar este país. Se trasladarán a Andalucía para conocer Sevilla, Granada y Córdoba. El objeto principal de su visita—manifestó—es ponerse en contacto con la Prensa y el público español para dar a conocer a Juan Diego, el indio al que se apareció hace ya cuatro siglos, Nuestra Señora de Guadalupe. Aunque los trabajos para dar a conocer la personalidad de Juan Diego están ya iniciados en realidad—dijo—me dedicaré de lleno a ello en el mes de mayo del próximo año, en que volveré a Madrid. Por último expresó que se proyecta la celebración de un grandioso homenaje de España a la Virgen de Guadalupe a la que asistirá con una peregrinación mexicana.

PARA LOS PAISES DEPENDIENTES

WASHINGTON, 5.— El Consejo de la Organización de los Estados Americanos ha asignado 12.000 dólares de los fondos de la Organización para los trabajos de la Comisión Interamericana de países dependientes. La decisión se tomó por votación de doce a favor y ninguno en contra y seis abstenciones, después de una larga discusión en la que el delegado de los Estados Unidos propuso que las naciones que pertenecían a organizaciones especiales, debieran ellas mismas respaldar económicamente sus trabajos.—(Efe)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Stalin crea el Estado Mayor de la guerra fría

WASHINGTON, AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Pudiera creerse que el levantamiento del cerco de Berlín significaba el fin de la guerra fría. Nada, sin embargo, más erróneo: Stalin—se dice en Washington—ha creado en estos días el estado mayor de la guerra fría. Y esto es, naturalmente, porque piensa llevar adelante la lucha y quiere conseguir la victoria.

Cada día es mayor la convicción de que sólo por librarse algo de los cuidados de la política y por permitirle ver las cosas desde un puesto de observación más alto para dirigir la estrategia mundial de la guerra fría, retiró Stalin a Molotov su cartera de ministro de Asuntos Exteriores de la URSS.

A las seis semanas de las resonantes mutaciones en el alto personal soviético está aclarándose el enigma que aquellas personalidades «descargadas» de sus funciones, una sola ha caído positivamente en desgracia: Vorzenensky, miembro de la Academia de Ciencias y director del plan quinquenal. Todos los demás, comprendidos Mikoyan y el mariscal Sokolovsky, han sido retirados de la administración del país para organizar con ellos un cuerpo nuevo que centralice todas las informaciones y establezca los planes de lucha contra los Estados Unidos y el mundo occidental.

UN CUARTEL GENERAL

Al crear este cuartel general de la guerra fría, Stalin se ha inspirado en el ejemplo americano; ha sentido la necesidad de un instrumento comparable al «Overall Planning Board» que funciona en el Departamento de Estado bajo la dirección de G. Kennan.

Hacia más de un año que se estaba estudiando en el Kremlin este proyecto. Y aparece revelado en tres líneas de un artículo anónimo, aparecido en el número de abril de 1948 en «Cuadernos del Comunismo», a los que es necesario acudir siempre que se desee conocer a largo plazo la política soviética.

He aquí las tres líneas: «El dominio de la reflexión teórica y de la diplomacia ordinaria hemos pasado nosotros, por lógica conclusión, al de la estrategia política en toda escala planetaria».

La necesidad existía y ésta ha sido retardada por las rivalidades personales que florecen dentro del Politburó y quizá también por la repugnancia de Stalin a desmembrar su poder entre Comités demasiado poderosos.

Pero la edad y el estado de salud del mariscal que pasa ocho meses de los doce del año al Sur de Rusia—no le permitía ya ser el planificador único de la estrategia soviética mundial. Además, muchos de los errores del último año, entre ellos el bloqueo inoportuno de Berlín y la excomunicación prematura de Tito, provienen de una concepción demasiado estrecha de la situación, cuyas causas se ocultan en la centralización insuficiente y en la ausencia de una buena información.

Se desconoce el nombre del nuevo director de este organismo. Sin embargo, todos quieren saber que no se limitará a su poder de coordinación a la diplomacia y a la actividad internacionales. Su objeto será conjugar la capacidad de poder desde el punto de vista de la política interior rusa, y el campo de acción que los soviets puedan explotar fuera de sus fronteras sin demasiado compromiso.

Y UN DIRECTORIO

Se desconoce la lista exacta del directorio de estos cuerpos de lucha, pero puede afirmarse con plena certeza que éste ha intervenido, consolidando los Gobiernos búlgaro y polaco, dentro de las líneas del Kominform, y que esta es quizá la primera manifestación de la guerra fría.

A los dirigentes soviéticos les espera una ruda tarea. Conocen bien la historia de su país y saben que cuantas veces Rusia ha entrado en contacto con Occidente, de ordinario

Campo de ensayo para la convivencia

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Schuman ha regresado de Londres. Y a su salida de la capital británica ha expuesto integradamente su pensamiento: posiblemente se celebrará muy pronto una reunión de ministros de los cuatro países en Nueva York para ensayar en Alemania la forma de convivir y coexistir sin fricciones ni mutuos perjuicios.

Alemania ha pasado de nuevo a ser para los franceses su inquietud primera. Atestigua ese discurso inconcebible del general De Gaulle en que habla con verdadero terror de la reconstrucción alemana. Y lo confirma este afán de Schuman por organizar Alemania de forma tal que no pueda jamás levantarse.

«El rearmamento alemán: he ahí el enemigo». Esta pudiera ser la consigna de todos los partidos franceses independientes. Y podría dar verdaderas convulsiones un espectáculo tal, a todos los antigermanistas, es decir, a todos aquellos que no toleran que Alemania se eleve sobre sus ruinas sino es en provecho de la U. R. S. S.

No faltan, sin embargo, algunas voces rectas cargadas de razón, que quisieran deshacer los prejuicios que se envuelve el pueblo alemán. En «Paroles Françaises», Maurice Boisbucy expone las condiciones de un posible acercamiento franco-alemán. Y como último dato que lo aconseja revela una anécdota muy sintomática sobre la capacidad de vida de este pueblo.

«Cuando los alemanes, con propiedades en la región de Aquigrán y no residentes en ella, se enteraron de las rectificaciones de fronteras belgo-alemanas, se apresuraron a venderlas: hace un año hubieran hecho todo lo posible por venir a habitar a este lugar y perder la nacionalidad alemana al ser anexionados a Bélgica».

Este hecho demuestra claramente cómo deseca la posturación nacional a aquel deseo de evitar represalias, a la desesperación de otros tiempos, ha sucedido un nuevo estado de conciencia, que responde al orgullo más legítimo: es preferible seguir siendo alemanes, aún a costa del propio patrimonio.

Y como consecuencia o causa de este nuevo estado de ánimo, se expone la resurrección económica de Alemania, muy superior a las de otros países.

No era imposible la inteligencia franco-germana: «Inmediatamente después de su aniquilamiento, dice Boisbucy, Alemania, instintivamente volvió sus ojos hacia Francia, si bien los apartó muy pronto de nuevo: «Los alemanes que durante 20 años han vivido odiando al comunismo, tienen horror a la religión moscovita. Y ésta les amenaza lo mismo casi por el Oeste que por el Este».

A su vez M. Decier, en la revista «Ecrits de Paris», febrero 1949, se ha alzado contra la tesis de balcanizar a Alemania. Se cree en Francia—dice—que con un Reich federal el famoso peligro desaparecería automáticamente. Pero ¿es que puede olvidarse que otros estados federales como Norteamérica, por ejemplo, Suiza y el Canadá, no son menos temibles por no ser unitarios? Poco a poco el poder central se ha ido apoderando de todas las riendas del Gobierno. Y prestando al conglomerado fuerte unión.

«Con razón, concluye Decier: Los franceses deben franquear el Rin y ofrecer una reconciliación definitiva. No tomemos con los alemanes aire de matamosos». Y esta política se ha visto confirmada en el discurso protestante «Reforma», por R. Roure, el espadachín diplomado de «Le Monde».

La verdadera desgracia de Francia está en que al tratar con Alemania hace todo lo posible por suscitar en ella el espíritu de la venganza, infligiéndole inútiles humillaciones.

«Que han visto los alemanes después de la guerra? En el Este la violación, la rapia, la tortura, el hambre, los campos de concentración. En el Oeste, el mercado negro, el desmantelamiento, especialmente de la industria que pudiera competir con los aliados, la depuración arbitraria, hombres y mujeres llevados a la prostitución y al asesinato, la rivalidad entre los ocupantes, la anexión de los territorios, etc., etc. Y ahora, cuando se trata de darle una Constitución, los demócratas de Londres y de París se portan en Bonn como lo pudiera hacer Bonaparte. Los alemanes no son zúñes, y éstos, lo mismo que los indonesios, se han rebelado con menos razón».

JAVIER DE EGUIA.

río con motivo de las guerras, antes o después ha sufrido hondas conmociones interiores. A las guerras napoleónicas siguieron los primeros movimientos nacionales; la guerra de Crimea trajo consigo la abolición de la servidumbre, y la primera guerra mundial originó la revolución, dentro de la cual surgió el bolchevismo.

4.000 pieles de gato

LONDRES AL DIA (Servicio L. A. M. especial para nuestro periódico)

Hace unos días, al caer la tarde, regresaba un campesino a su casa, y en el suelo le pareció ver un cuerpo tendido. Se inclinó y se encontró con un hombre que aún vivía, pero que estaba desvanecido. Vuelto en sí, el desconocido, de edad de 50 años, tenía sobre el rostro y la cabeza no menos de 15 heridas.

Cuando volvió en sí, James Roland Burgess explicó la agresión: había sido atacado por una ave de presa de esas que vuelan en amplios círculos concéntricos de ordinario sobre las grandes granjas. El ave se arrojó sobre él, atacándole a la cabeza y le hirió gravemente en la nariz y el ojo izquierdo.

No es la vez primera que casos de éstos se presentan en Inglaterra. Pero en estos días, y en la misma región se han repetido esta clase de agresiones. La noche anterior, Arthur Huntly conducía su coche cuando sintió en la nuca un golpe violento. Sobre él volaba en círculos igualmente concéntricos otra ave de presa, a la que consiguió espantar con los golpes de su látigo. Al entrar en casa se dio cuenta que tenía una gran herida.

Los habitantes de estas comarcas han pedido a la Policía que mate esta águila rapaz, que se muestra ya excesivamente agresiva. «Y saben ustedes lo que ha contestado la Policía? que ella no puede hacer cosa alguna. Las aves de presa son tabú. Están a cubierto, gracias a la ley que protege las aves salvajes».

Inglaterra es un país curioso: un ave de presa que ataca a un hombre no puede ser abatida. Y por el contrario, el perro de un pastor que ciava los dientes en sus ovejas, es solememente llevado a los tribunales, condenado por los jueces y ejecutado.

Todos creerían que en Inglaterra vale más la vida de un carnero que la de un hombre.

EL MAGO POETA

Ha muerto en Londres el mago poeta. Su fallecimiento ha originado inmenso dolor a la Sociedad Protectora de Animales, en especial en la sección de amigos de los gatos.

Este hombre decía haber descubierto el secreto de la inmortalidad. Y como murió cerca de los 80 años eran no pocos los que dudaban ya si sería o no verdad su afirmación. Su nombre era A. Crowley. Pertenecía a una buena familia y fué siempre un viajero excelente. Visitó el Tibet y fundó en Italia la abadía de Thelema. Pero fué expulsado de este país como sospechoso en la muerte de su secretario, persona muy querida en la comarca. En Francia le sucedió lo mismo. Y decepcionado volvió a Inglaterra, levantando un templo en Chancery Lane, donde celebraba ritos paganos. Los campesinos, atraídos por su excentricidad, acudían en grandes masas al templo. Hablaba de los sacrificios humanos y se quejaba de que la ley no se los permitiera. Y a falta de ellos, el emprendió con los gatos.

A su muerte se han encontrado en las bodegas del templo 4.000 pieles de gato cuidadosamente curtidadas y ordenadas. Y aquí viene lo grande: la Sociedad Protectora de Animales ha procesado a sus herederos para dar reparación del crimen de crueldad animal. Los herederos de Crowley se muestran muy satisfechos por estas pesquisas judiciales y con estas simpatías rústicas por los gatos.

LOS MEJORES MARIDOS

Un Instituto internacional del estilo del de Gallup acaba de hacer una gran encuesta sobre los maridos. Suecia marcha a la cabeza entre los países explorados: allí, el 20 por 100 de éstos ayudan a sus mujeres en los cuidados de la casa y en la custodia de los hijos. El 50 por 100 lo hacen intermitentemente, pero siempre de una forma encantadora. Y éstos lo hacen todo cuando llega la ocasión: las camas, la vajilla, etc. Pero hay un 30 por 100 que no se ocupan de nada y dejan todo el trabajo a sus mujeres. Estos son los más gruñones. Los maridos de las poblaciones son más serviciales que los campesinos. Después de Suecia van Bélgica, Dinamarca, Noruega, Inglaterra, y España, que anda ya por los últimos lugares.

LOPEZ MAC MILLAN.

España cumple sus acuerdos

FRANCOFORT, 5.— Frente a la reciente afirmación por importadores hamburgueses de que la administración conjunta de importación y exportación de la bizona había suspendido la importación de naranjas españolas, después de haberse recibido éstas, por valor de tres millones de dólares, porque España no cumplía su acuerdo comercial, funcionarios de la economía de la bizona declaran que España ha cumplido su contrato de envío de naranjas, que era precisamente, por tres millones de dólares.—(Efe)

Ubaldo de León.

«España es el país más acogedor del mundo», dice el capitán holandés Alsen, que ha obtenido varias películas en las fiestas de Sevilla

SEVILLA, 5.— España es el país más acogedor del mundo, ha manifestado a los periodistas Henk Alsen, capitán retirado del Ejército holandés, que acaba de pasar tres semanas en Sevilla, donde ha rodado películas de la festividad de la Semana Mayor y de la Feria, Monumentos, sitios históricos y lugares típicos. Voy a hacer ahora—agregó—un viaje a otros países de Europa y América y en ellos proyectaré las películas que he rodado para que aquellos públicos se den cuenta de que España es un país hermoso y agradable, que vive en

un ambiente de paz y de trabajo. Y como contraste, proyectaré también otras cintas que conseguí en la zona berlinesa dominada por la Unión Soviética, en la que sólo hay terror y esclavitud. Las películas rodadas por el citado capitán holandés son breves, de unos cincuenta minutos de proyección en la pantalla y están tomadas en colores naturales. Anoche, en una exhibición privada, se ha podido captar la belleza y el interés de estas cintas que ahora van a recorrer el mundo.

Li Tsun Yen no quiere ser «fifere» de Chiang-Kai-Chek

Inglaterra enviará refuerzos a Hong-Kong, pero no «intervendrá» en China

CANTON, 5.— El presidente interino, Li-Tsun-Yen, ha informado al actual Gobierno chino que no está dispuesto a convertirse en «fifere» de Chiang-Kai-Chek. Agregó que mientras prevalezca la actual situación política permanecerá en Kwilin Li-Tsun-Yen se niega a regresar debido al movimiento de elementos de derechas del Kuomintang que tiende a reemplazar los organismos constitucionales por un super-consejo bajo el dominio del generalísimo Chiang-Kai-Chek.—(Efe)

DEFENDERAN EL SUR DE CHINA

CANTON, 5.— El Gobierno nacionalista, según fuentes dignas de crédito, está dispuesto a defender el Sur de China hasta el último hombre, en un frente de 400 kilómetros, que se extiende desde Swatow a Kíuton, a 175 kilómetros al Norte de Canton.

Nanchan se encuentra amenazada por los comunistas, pero aún permanecen en la ciudad tropas nacionalistas.—(Efe)

CHINA EN LOS COMUNES

LONDRES, 5.— El Gobierno laborista ha anunciado en la Cámara de los Comunes que seguirá una política de «no intervención» en China.

Comentarios sobre el acuerdo...

(Viene de primera página) Eamun, de la International News Photos, y William H. Hamsbser, del Daily Express, fueron detenidos anoche cuando intentaban forzar el bloqueo en automóvil en el punto de control de tráfico soviético en Marienborg, cerca de Helmsstadt, a unas 105 millas de Berlín, en la carretera internacional, que había sido cerrada el 19 de junio último, cuando los rusos implantaron el bloqueo total. Se ha pedido a las autoridades soviéticas que pongan en libertad a los tres periodistas.—(Efe)

QUIERE FUSIONARSE

KIEL (Alemania), Schleswi-Holstein, el Estado más pobre de la zona de ocupación británica en Alemania, la mitad de cuya población está integrada por refugiados, desea la fusión con un Estado mayor y más rico, según ha declarado un portavoz del Gobierno de Schleswi-Holstein, quien añadió que a pesar de la buena administración y distribución en dicho Estado, el pueblo de Schleswi-Holstein no obtiene ventajas ni oportunidades, como ocurre en otros Estados mejor situados.—(Efe)

HABRA CONTROL SOVIETICO

BERLIN, 5.— Por primera vez en cerca de un año se reanudaré el tráfico por tren, carretera y canales, entre Berlín y las zonas occidentales, aunque sólo el tráfico aéreo estará completamente libre del control soviético.

Los puestos rusos de control continuarán funcionando en tierra y en los canales, aunque se limitarán al examen de los documentos de identidad.—(Efe)

BEVIN, FELICITADO POR CHURCHILL

LONDRES, 5.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado ante las aclamaciones de la Cámara de los Comunes que las potencias occidentales seguirán en la próxima reunión de los ministros de Asuntos Exteriores la misma actitud de firmeza y política razonable que han vencido el bloqueo de Berlín.

Bevin, indirectamente, culpó a los soviets del cerco de Berlín al decir: «No fuimos nosotros los responsables de esta situación». Después dijo: «Hemos triunfado en Berlín con una actitud firme y por la ayuda aérea. Gran Bretaña espera que la base para un acuerdo duradero del problema alemán será encontrado en la reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, aunque en esta reunión no abandonaremos los principios que hemos defendido siempre acerca de Alemania».

El jefe de la oposición, Winston Churchill, felicitó al Gobierno laborista por el acuerdo y también a Bevin por la firmeza que ha demostrado en este problema. No obstante recordó que el Gobierno tendrá que enfrentarse ahora con el problema del futuro de Alemania. Es de esperar que surjan dificultades todavía más graves que aquellas que existieron durante el bloqueo de Berlín. Churchill dijo también que está convencido de que la política firme de los occidentales, con la poderosa ayuda de los Estados Unidos, había reducido considerablemente la sensación de guerra que ha durado durante un año. El dirigente del partido liberal, Clement Davies, se unió a la felicitación y dijo que espera que el acuerdo de Berlín conducirá a la paz final y que se pondrá fin a este período de tirantez y desórdenes.—(Efe)

PERIODISTAS DETENIDOS

BERLIN, 5.— Tres periodistas occidentales se encuentran detenidos por los rusos, cuando intentaban examinar por sí mismos si el bloqueo soviético había disminuido. Las autoridades soviéticas dicen que Edward Webb de la International News Service, Allan

Doña Justina Madinaveitia Vivanco. FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su apenado esposo, don César Colls Castañeda; hijo, don César; nieto, César-Ramón; hermanas, doña María (Vda. de Gómez); hermanas políticas, doña Dolores Rabal (Vda. de Madinaveitia), don Augusto y don Félix Colls, doña Francisca González de Colls y doña María Castañeda de Colls; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 6 de mayo de 1949. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las SEIS Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—Once de Junio, 17 (Obras Pùblicas). Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. FUNERAL Y ABSA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las NUEVE Y MEDIA.